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ΑΓΟΡΑΣ ΟΡΟΣΗΜΟ 
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1. ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ       
1. Δελτίο Τύπου Ε.Ε.Π. 03/06/11 με αφορμή την πρόθεση λήψης νέων οικονομικών 

μέτρων από την κυβέρνηση, για την τήρηση του μνημονίου και ιδιαίτερα την 
αύξηση του Φ.Π.Α. στα προϊόντα – υπηρεσίες εστίασης  : 

«Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Πειραιά, με έντονη ανησυχία παρατηρεί το 
τελευταίο διάστημα τα νέα φορολογικά μέτρα που αναφέρει ο οικονομικός τύπος ότι 
προτίθεται να λάβει η Κυβέρνηση, για την τήρηση του μνημονίου. 

Μεταξύ άλλων, η μετάταξη μεγάλου αριθμού σημαντικών ομάδων αγαθών και 
υπηρεσιών από το συντελεστή 13% στο συντελεστή 23%, θα επιφέρει σημαντική 
επιβάρυνση στη λειτουργία ιδίως των επιχειρήσεων ειδών διατροφής και εστίασης, 
κλάδοι οι οποίοι συμμετέχουν και στην τελική προσφορά στον τουρισμό, αφού η 
διατροφή είναι αξιόλογο κομμάτι στη διαμόρφωση τιμής τουριστικού προϊόντος. 

Επιπρόσθετα, οι εν λόγω επιβαρύνσεις θα συντελέσουν στην ακόμα περισσότερη 
μείωση της αγοραστικής δύναμης των ασθενέστερων οικονομικά τάξεων. 

Το Ε.Ε.Π. καλεί το Οικονομικό Επιτελείο της Κυβέρνησης να επανεξετάσει όλες 
τις περιπτώσεις λήψης πρόσθετων φορολογικών μέτρων, αφού η ορθά 
δραστηριοποιούμενη ελληνική κοινωνία (επιχειρήσεις και πολίτες), έχει φθάσει πλέον 
σε μηδενικό σημείο φοροδοτικής ικανότητας.» 

 
 
2. Έγγραφο Ε.Ε.Π. αρ. πρωτ. 11457/18.08.11 προς Αντιπρόεδρο της Κυβέρνησης και 

Υπουργό Οικονομικών κ. Ε. Βενιζέλο, κατόπιν δημόσιας πρόσκλησης του 
Υπουργείου Οικονομικών για αποστολή απόψεων για τη διαμόρφωση του νέου 
Εθνικού Φορολογικού Συστήματος : 
 

 «Αξιότιμε κύριε αντιπρόεδρε / υπουργέ, 
Η κατάρτιση ενός Εθνικού Φορολογικού Συστήματος, είναι καθολικό αίτημα της 

επιχειρηματικής κοινότητας και οι καταστάσεις πλέον το απαιτούν επιτακτικά. 
 Θεωρούμε ότι έχει επέλθει σημαντική κόπωση στους φορείς της οικονομίας και 
τις επιχειρήσεις, από τη συχνή αλλαγή των φορολογικών διατάξεων με κύριο 
χαρακτηριστικό γνώρισμα την αύξηση των ποσοστών των φόρων, γεγονός το οποίο 
αποτελεί και τροχοπέδη στην πραγματοποίηση νέων αναπτυξιακών επενδύσεων. 
Παράλληλα η ως άνω κατάσταση δεν φαίνεται να συμβάλλει ουσιαστικά στην αύξηση 
των φορολογικών εσόδων, αφού για να συμβεί αυτό θα πρέπει να υπάρχει και ανάλογη 
φορολογική ύλη στην αγορά προϊόντων και υπηρεσιών, η οποία απουσιάζει λόγω 
φθίνουσας πορείας των εμπορικών πράξεων, εξαιτίας της αύξησης της τιμής των 
αγαθών, καθόσον οι επιχειρήσεις αδυνατούν πλέον να «απορροφήσουν» οποιαδήποτε 
επιβάρυνση στην τελική τιμή πώλησης αυτών. 
 Επιθυμώντας να ανταποκριθούμε στο δημόσιο κάλεσμά σας για υποβολή 
προτάσεων, υποβάλλουμε συνημμένα για πολλοστή φορά (όχι σ’ εσάς) σχετικό κείμενο, 
ελπίζοντας την παρούσα περίοδο να σταθεί η χώρα μας πιο τυχερή και να αποκτήσει 
επιτέλους ένα αναπτυξιακό και σταθερό φορολογικό σύστημα. 

ΒΑΣΙΚΕΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ Ε.Ε.Π. ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ 
ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 

 
1. Φορολογία εισοδήματος (φυσικών – νομικών προσώπων/επιχειρήσεων) 

••  Σταθερό  και  απλοποιημένο  φορολογικό  σύστημα  χωρίς  αιφνιδιασμούς  με  δίκαιη  
κατανομή  και  αναπτυξιακό  χαρακτήρα  για  τις  επιχειρήσεις,  με  δέσμευση  
εφαρμογής  τουλάχιστον  για  πέντε  χρόνια  

Σταθερό και απλοποιημένο φορολογικό σύστημα χωρίς αιφνιδιασμούς με δίκαιη
κατανομή και αναπτυξιακό χαρακτήρα για τις επιχειρήσεις, με δέσμευση
εφαρμογής τουλάχιστον για πέντε χρόνια
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••  Κατάργηση  υπάρχοντος  Κώδικα  Βιβλίων  και  Στοιχείων  (Κ.Β.Σ.)  και  δημιουργία  
νέου  σύγχρονου  κώδικα  για  την  παραγωγή,  πώληση  και  διακίνηση  αγαθών  και  
υπηρεσιών  

Κατάργηση υπάρχοντος Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων (Κ.Β.Σ.) και δημιουργία
νέου σύγχρονου κώδικα για την παραγωγή, πώληση και διακίνηση αγαθών και
υπηρεσιών

••  Απαλλαγή  φόρου  για  κέρδη  που  επανεπενδύονται  Απαλλαγή φόρου για κέρδη που επανεπενδύονται
••  Μη  επέκταση  κατά  το  δοκούν  του  χρόνου  παραγραφής  χρήσεων,  με  αυστηρή  

όμως  εφαρμογή  των  ισχυόντων  χρόνων  παραγραφής  
Μη επέκταση κατά το δοκούν του χρόνου παραγραφής χρήσεων, με αυστηρή
όμως εφαρμογή των ισχυόντων χρόνων παραγραφής

••  Θέσπιση    φορολογικών  κινήτρων  για  ίδρυση  και  λειτουργία  «πράσινων»  
επιχειρήσεων  προκειμένου  να  επιτευχθεί  εξοικονόμηση  ενέργειας,  καθώς  επίσης  
και  για  ίδρυση  και  ανάπτυξη  επιχειρήσεων  στις  νησιωτικές  περιοχές  

Θέσπιση φορολογικών κινήτρων για ίδρυση και λειτουργία «πράσινων»
επιχειρήσεων προκειμένου να επιτευχθεί εξοικονόμηση ενέργειας, καθώς επίσης
και για ίδρυση και ανάπτυξη επιχειρήσεων στις νησιωτικές περιοχές

••  Καθιέρωση  ενιαίας  προοδευτικής  και  τιμαριθμοποιημένης  κλίμακας  Καθιέρωση ενιαίας προοδευτικής και τιμαριθμοποιημένης κλίμακας
••  Φορολόγηση  διανεμομένων  κερδών  (μερίσματα)  με  βάση  τη  φορολογία  

εισοδήματος  φυσικών  προσώπων,  μετά  την  αφαίρεση  του  φόρου  που  έχει  
παρακρατηθεί  κατά  την  διανομή  του  μερίσματος,  καθώς  και  του  ποσού  που  
αναλογεί  και  έχει  αποδοθεί  από  την  εταιρεία  ως  φόρος  εισοδήματος  νομικών  
προσώπων  

Φορολόγηση διανεμομένων κερδών (μερίσματα) με βάση τη φορολογία
εισοδήματος φυσικών προσώπων, μετά την αφαίρεση του φόρου που έχει
παρακρατηθεί κατά την διανομή του μερίσματος, καθώς και του ποσού που
αναλογεί και έχει αποδοθεί από την εταιρεία ως φόρος εισοδήματος νομικών
προσώπων

••  Λογιστικός  προσδιορισμός  εισοδήματος  Λογιστικός προσδιορισμός εισοδήματος
••  Μείωση  μοναδικών  συντελεστών  καθαρού  κέρδους  και  συντελεστών  

εμπορικότητας  
Μείωση μοναδικών συντελεστών καθαρού κέρδους και συντελεστών
εμπορικότητας

••  Κατάργηση  χαριστικών  φοροαπαλλαγών  Κατάργηση χαριστικών φοροαπαλλαγών
••  Κατάργηση  της  αυτοτελούς  φορολόγησης  οποιωνδήποτε  αμοιβών  Κατάργηση της αυτοτελούς φορολόγησης οποιωνδήποτε αμοιβών

2.2.  Φορολογία  Κεφαλαίου  –  Περιουσίας  Φορολογία Κεφαλαίου – Περιουσίας   
••  Αφορολόγητη  μεταβίβαση  επιχείρησης  από  γονέα/σύζυγο/παππού  σε  
παιδιά/σύζυγο/εγγόνια  ανεξαρτήτως  αιτίας,  προκειμένου  να  διευκολυνθεί  η  
«οικογενειακή»  συνέχεια  στις  επιχειρήσεις  

Αφορολόγητη μεταβίβαση επιχείρησης από γονέα/σύζυγο/παππού σε
παιδιά/σύζυγο/εγγόνια ανεξαρτήτως αιτίας, προκειμένου να διευκολυνθεί η
«οικογενειακή» συνέχεια στις επιχειρήσεις

••  Θέσπιση  ικανοποιητικού  αφορολογήτου  φόρου  κληρονομιών,  δωρεών  και  
γονικών  παροχών  
Θέσπιση ικανοποιητικού αφορολογήτου φόρου κληρονομιών, δωρεών και
γονικών παροχών

••  Θέσπιση  ικανοποιητικού  αφορολογήτου  ΦΜΑΠ  και  ειδικού  αφορολογήτου  για  
ακίνητα  επιχειρήσεων  που  ιδιοχρησιμοποιούνται  
Θέσπιση ικανοποιητικού αφορολογήτου ΦΜΑΠ και ειδικού αφορολογήτου για
ακίνητα επιχειρήσεων που ιδιοχρησιμοποιούνται

3.3.  Έμμεσοι  φόροι  Έμμεσοι φόροι   
••  Μειωμένο  ποσοστό  ΦΠΑ  στα  είδη  πρώτης  ανάγκης,  σε  νησιωτικές  και  
μειονεκτικές  περιοχές,  καθώς  επίσης  και  στις  επιχειρήσεις  που  
δραστηριοποιούνται  στο  τουριστικό  προϊόν,  συμπεριλαμβανομένων  αυτών  της  
εστίασης  

Μειωμένο ποσοστό ΦΠΑ στα είδη πρώτης ανάγκης, σε νησιωτικές και
μειονεκτικές περιοχές, καθώς επίσης και στις επιχειρήσεις που
δραστηριοποιούνται στο τουριστικό προϊόν, συμπεριλαμβανομένων αυτών της
εστίασης

••  Μη  αύξηση  έμμεσων  φόρων  Μη αύξηση έμμεσων φόρων
4.4.  ΦοροδιαφυγήΦοροδιαφυγή  

••  Έλεγχος  παρεμπορίου  και  οριστική  επίλυση  του  προβλήματος  της  οικονομικής  
μετανάστευσης  με  νομιμοποίηση  όσων  χρειάζεται  η  «αγορά»  για  να  σταματήσει  
να  τροφοδοτείται  η  παραοικονομία  και  η  φοροδιαφυγή  

Έλεγχος παρεμπορίου και οριστική επίλυση του προβλήματος της οικονομικής
μετανάστευσης με νομιμοποίηση όσων χρειάζεται η «αγορά» για να σταματήσει
να τροφοδοτείται η παραοικονομία και η φοροδιαφυγή

••  Επανατοποθέτηση  του  καθεστώτος  των  offshore  εταιρειών,  με  αποκλεισμό  
διεξόδων  φοροαποφυγής  και  φοροδιαφυγής  
Επανατοποθέτηση του καθεστώτος των offshore εταιρειών, με αποκλεισμό
διεξόδων φοροαποφυγής και φοροδιαφυγής

••  Συνεχής  διασταύρωση  φορολογικών  δεδομένων  από  όλους  τους  φορείς  για  την  
αποφυγή  αποκρύψεως  συναλλαγών  και  αμοιβών  
Συνεχής διασταύρωση φορολογικών δεδομένων από όλους τους φορείς για την
αποφυγή αποκρύψεως συναλλαγών και αμοιβών

••  Καθολικό  «πόθεν  έσχες»  για  πλήρη  έλεγχο  των  εισοδημάτων  Καθολικό «πόθεν έσχες» για πλήρη έλεγχο των εισοδημάτων
5.5.  Ελεγκτικοί  μηχανισμοί  –  Αναδιοργάνωση  φορολογικών  υπηρεσιώνΕλεγκτικοί μηχανισμοί – Αναδιοργάνωση φορολογικών υπηρεσιών  

••  Αναμόρφωση  φορολογικών  υπηρεσιών/ελεγκτικών  μηχανισμών  διεθνών  
προδιαγραφών  
Αναμόρφωση φορολογικών υπηρεσιών/ελεγκτικών μηχανισμών διεθνών
προδιαγραφών

••  Κωδικοποίηση  και  απλούστευση  φορολογικής  νομοθεσίας  Κωδικοποίηση και απλούστευση φορολογικής νομοθεσίας
••  Θεσμοθέτηση  διαδικασιών  διαμεσολάβησης  και  διαιτησίας  για  ταχεία  επίλυση  
φορολογικών  διαφορών  ως  προστάδιο  της  δικαστικής  προσφυγής  
Θεσμοθέτηση διαδικασιών διαμεσολάβησης και διαιτησίας για ταχεία επίλυση
φορολογικών διαφορών ως προστάδιο της δικαστικής προσφυγής
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••  Ποινολόγιο  συμμόρφωσης  με  κλίμακα  υπότροπου  και  προπάντων  όχι  
εξόντωσης  
Ποινολόγιο συμμόρφωσης με κλίμακα υπότροπου και προπάντων όχι
εξόντωσης

••  Ηλεκτρονική  διασύνδεση  πληροφοριακών  συστημάτων  TAXIS/ICIS  εφορειών  –  
τελωνείων  με  άλλους  οργανισμούς  και  φορείς  κοινωνικής  ασφάλισης  για  την  
αποφυγή  της  φοροδιαφυγής  και  της  εισφοροδιαφυγής  

Ηλεκτρονική διασύνδεση πληροφοριακών συστημάτων TAXIS/ICIS εφορειών –
τελωνείων με άλλους οργανισμούς και φορείς κοινωνικής ασφάλισης για την
αποφυγή της φοροδιαφυγής και της εισφοροδιαφυγής

••  Ηλεκτρονική  παρακολούθηση  αγοράς  καυσίμων  Ηλεκτρονική παρακολούθηση αγοράς καυσίμων
••  Έλεγχος  ενδοομιλικών  συναλλαγών»  Έλεγχος ενδοομιλικών συναλλαγών»
  
Για την αποστολή των προτάσεων αυτών εξεδόθη και σχετικό Δελτίο Τύπου 

(ημ/νία 18/08/11). 

3. Έγγραφο Ε.Ε.Π. αρ. πρωτ. 12783/23.09.11 προς τον Υπουργό Οικονομικών κ. Ε. 
Βενιζέλο για παράταση προθεσμίας Ν. 4002/2011 αρ.18 :   

«Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 
      Με τον ν. 4002/2011 αρ.18 (σχετ. εγκύκλιο Υπ. Οικον. ΠΟΛ 1184/26-08-2011), 
δόθηκε η δυνατότητα σε φυσικά ή νομικά πρόσωπα που δεν έχουν υποβάλει δήλωση ή 
έχουν υποβάλει ανακριβή δήλωση για εισοδήματα μέχρι και το οικονομικό έτος 2010, να 
υποβάλλουν σχετική δήλωση έως 30/09/2011  χωρίς κυρώσεις εκπρόθεσμης υποβολής . 
      Λόγω της ουσιαστικής βαρύτητας της ως άνω ρύθμισης και ανάλογου ενδιαφέροντος  
από επιχειρήσεις – μέλη μας , παρακαλούμε για την εύλογη παράταση της εν λόγω 
προθεσμίας τουλάχιστον κατά ένα μήνα , ούτως ώστε να διευκολυνθούν οι 
ενδιαφερόμενοι να κάνουν χρήση των διατάξεων του προαναφερθέντος νόμου και να 
τακτοποιήσουν χωρίς πρόστιμα τις φορολογικές τους υποχρεώσεις ή εκκρεμότητες.»  

 
Σημείωση σε συνέχεια του ανωτέρω αιτήματος : 
Δόθηκαν παρατάσεις στην εν λόγω ημερομηνία, κατά σειρά : έως 31/10/11 

(ΠΟΛ 1204/28.09.11), ως 30/11/11 (ΠΟΛ 1224/27.10.11), ως 30/12/11 (ΠΟΛ 
1241/10.12.11), ως 20/01/12 (Ανακοίνωση Υπ. Οικονομικών 30/12/11). 
 
4. Έγγραφο Ε.Ε.Π. αρ. πρωτ. 16770/27.12.11 προς τον Υπουργό Οικονομικών κ. Ε. 

Βενιζέλο για ικανοποιητική παράταση προθεσμιών υποχρεώσεων των 
φορολογουμένων - συναλλασσομένων  με τις Δ.Ο.Υ. (περαίωση, ρύθμιση, τέλη 
κυκλοφορίας κ.λπ.), οι οποίες εκπνέουν στο τέλος Δεκεμβρίου, ενόψει της 
εξαγγελθείσας απεργίας των υπαλλήλων των Δ.Ο.Υ. στις 29 & 30/12/11. 

                                                                                                                 
 
2. ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ     
1. Έγγραφο Ε.Ε.Π. αρ. πρωτ. 8530/03.06.11 προς Δήμαρχο Σαρωνικού κ. Πέτρο 
Φιλίππου : 
 

«Κύριε Δήμαρχε, 
Με προβληματισμό αντιμετωπίσαμε την πληροφορία ότι λήφθηκε απόφαση από 

το Δήμο Σαρωνικού για αύξηση κατηγορίας Δημοτικών τελών κατά περίπου 20%. 
Η απόφαση αυτή θα πλήξει ιδιαίτερα τη λειτουργία καταστημάτων, σε μια όχι πια 

δύσκολη εποχή για τη λειτουργία των επιχειρήσεων, αλλά οριακή για την επιβίωσή τους. 
Επειδή θεωρούμε ότι το Δημόσιο θα πρέπει αυτή τη χρονική περίοδο να στηρίζει 

την επιχειρηματική δραστηριότητα και όχι να την επιβαρύνει, αυξάνοντας το κόστος 
λειτουργίας των καταστημάτων, προτείνουμε την επανεξέταση του θέματος από το 



Δημοτικό σας Συμβούλιο προς την κατεύθυνση της μηδενικής αύξησης, στη χειρότερη 
των περιπτώσεων. 

Σκόπιμο και επιθυμητό θα ήταν η συζήτηση για μείωση αυτών. 
Εάν δεν στηρίξουμε τις εναπομείνασες επιχειρήσεις και παύσουν τη 

δραστηριότητά τους έστω και ελάχιστες, θα δούμε το ποσοστό ανεργίας να τροφοδοτείται 
σημαντικά, κατάσταση την οποία πιστεύουμε ότι δεν επιζητά και δεν εύχεται καμία 
πολιτική ή αυτοδιοικητική εξουσία. 

Ελπίζοντας να αντιμετωπισθεί θετικά η πρότασή μας, παραμένουμε στη διάθεσή 
σας για περαιτέρω συνεργασία» 
 
Σε συνέχεια του ως άνω εγγράφου Ε.Ε.Π. ελήφθη  
- επιστολή της Επικεφαλής Δημοτικής Παράταξης – Δημοτικής Συμβούλου Δήμου 
Σαρωνικού κας Χριστίνας Χριστοφάκη (με ημ/νία 07/06/11), σύμφωνα με την οποία : 
«[…] η απόφαση δεν ελήφθη ομόφωνα από το Δημοτικό Συμβούλιο Σαρωνικού. 

Η αντιπολίτευση δεν υποστήριξε την πρόταση του Δημάρχου. Η πρότασή μας 
ήταν, είναι και θα είναι μηδενική αύξηση των τελών για δύο έτη τουλάχιστον σε όλες 
τις δημοτικές κοινότητες. […]» 
-απάντηση του Δήμου Σαρωνικού αρ. πρωτ. 13800/27.06.11 ότι «[…] Στο Δήμο μας 
δεν έγινε καμία αύξηση για το έτος 2011, παρά μόνο στην περιοχή που βρίσκονται τα 
παραθαλάσσια καταστήματα (ψαροταβέρνες) στη Δημοτική Κοινότητα Παλαιάς 
Φώκαιας. […] 

Η αύξηση που επιβλήθηκε στα καταστήματα της συγκεκριμένης περιοχής είναι 
από 15 € ανά τ.μ. ετησίως σε 16,5 € ετησίως […]. 

Την άνοιξη – στην αρχή της θερινής / τουριστικής περιόδου – καλέσαμε τους 
ιδιοκτήτες των καταστημάτων και τους ενημερώσαμε ότι η κατάσταση αυτή με τόσο 
χαμηλά μισθώματα δημόσιας έκτασης, δε μπορεί να συνεχιστεί. Όμως, τους δηλώσαμε 
ότι ειδικά για τη φετινή χρονιά, προκειμένου να μην βγουν εκτός προϋπολογισμού, οι 
τιμές θα παραμείνουν στα ίδια χαμηλά επίπεδα με μια μικρή μόνο αύξηση και ότι η 
συζήτηση για την οριστική λήψη αποφάσεων επί του θέματος θα πραγματοποιηθεί τον 
Οκτώβριο του 2011. 

Επιπλέον, προτείνουμε σε εσάς τα μέλη του Δ.Σ. του Επαγγελματικού 
Επιμελητηρίου Πειραιώς να μεσολαβήσετε τον Οκτώβριο του 2011 – οπότε και θα 
συζητηθεί εκ νέου το θέμα - προκειμένου να καθοριστεί το ποσό του μισθώματος σε 
τιμές ανάλογες με αυτές σε άλλα παραθαλάσσια τμήματα του Σαρωνικού. […] 

Ωστόσο, θεωρούμε ότι ο χώρος αυτός θα μπορούσε να γίνει ένα πάρκο που να 
το χαίρονται όλοι οι πολίτες (κάτοικοι και επισκέπτες της περιοχής) και να 
αναβαθμιστούν τα καταστήματα των ίδιων ιδιοκτητών που βρίσκονται στην πλευρά 
πάνω από την παραλιακή λεωφόρο.[…]»»                                                         

                                                                                                                       
 
 
3. ΡΥΘΜΙΣΗ ΟΦΕΙΛΩΝ ΤΡΙΤΩΝ ΠΡΟΣ ΔΗΜΟΥΣ     
1. Έγγραφο Ε.Ε.Π. αρ. πρωτ. 13967/25.10.11 προς Υπουργούς Εσωτερικών και 

Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας κ.κ. Χ. Καστανίδη και Μ. 
Χρυσοχοΐδη : 
 

«Κύριε Υπουργέ, 
Με το ν.3979/11 άρ. 54 ρυθμίζονται οφειλές τρίτων προς δήμους με ευνοϊκές 

διατάξεις.   
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Προβλέπεται δε αποκλειστική προθεσμία τριών μηνών από τη δημοσίευση του 
νόμου (η οποία έχει εκπνεύσει), μέσα στην οποία πρέπει να έχει ληφθεί σχετική απόφαση 
από το οικείο Δημοτικό Συμβούλιο, καθώς και ότι στις εν λόγω διατάξεις δεν 
περιλαμβάνονται προς ρύθμιση οφειλές προς νομικά πρόσωπα και επιχειρήσεις των 
δήμων (σχετ. το με αρ. πρωτ. 38956/28.09.2011 έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών).  

Παρακαλούμε λοιπόν, στα πλαίσια της συναρμοδιότητάς σας, όπως μελετήσετε 
την τροποποίηση της παραπάνω διάταξης : α) δίνοντας μεγαλύτερη προθεσμία στους 
Δήμους για λήψη σχετικών αποφάσεων και β) περιληφθούν στις ευνοϊκές ρυθμίσεις και 
οφειλές προς νομικά πρόσωπα και επιχειρήσεις των δήμων, ούτως ώστε αφενός μεν να 
διευκολυνθούν οι ενδιαφερόμενοι να καταβάλουν τις οφειλές τους, αφετέρου δε να 
ενισχυθούν και τα οικονομικά των δήμων γενικά. 

Στη διάθεσή σας για περαιτέρω συνεργασία.» 

                                                                                                                         
4. ΤΡΑΠΕΖΕΣ     
1. Δελτίο Τύπου Ε.Ε.Π. (29/06/11) σε συνέχεια της συνεδρίασης του Διοικητικού  

Συμβουλίου Ε.Ε.Π. μηνός Ιουνίου 2011 :  
 

 «Η έντονη αντίδρασή μας στην προβλεπόμενη από τον εφαρμοστικό νόμο αύξηση του 
Φ.Π.Α. στα προϊόντα – υπηρεσίες εστίασης αποτυπώθηκε στη συνεδρίαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Πειραιά της 27 Ιουνίου 2011, υπό την 
προεδρία του κ. Γ. Μπενέτου.  

                                                 […] 
Συζητήθηκε επίσης και η αδυναμία αρκετών επιχειρήσεων να πληρώσουν τις δόσεις 

για παλαιά δάνεια που έχουν χορηγηθεί με την εγγύηση του Τ.Ε.Μ.Π.Μ.Ε., λόγω 
οικονομικής αδυναμίας και όχι λόγω δυστροπίας των οφειλετών, καθώς και η με το 
παρόν απευθυνόμενη πρόταση προς τους αρμόδιους φορείς, της παράτασης εξόφλησής 
τους, προκειμένου να ανασάνει η «αγορά». 
Ακολούθως το Δ.Σ. ασχολήθηκε με διάφορα άλλα τρέχοντα θέματα επιμελητηριακής 

λειτουργίας.» 

                                                                                                                     
 

5. ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ     
1. Δελτίο Τύπου Ε.Ε.Π. της 12/09/11, με τίτλο «Τα απόνερα της Δ.Ε.Θ.» : 
 

 «Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Πειραιά  επιθυμεί δια του Προέδρου του κ. 
Γεωργίου Μπενέτου να σχολιάσει τις Κυβερνητικές τοποθετήσεις στο πλαίσιο της 
Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης, ως εξής :  
  «Αυτή τη φορά μπορούμε να ισχυρισθούμε ότι το Κυβερνητικό επιτελείο 
πρωτοτύπησε. 
     Αντί για εξαγγελίες «παροχών» ή μερικών ελαφρύνσεων κοινωνικής δικαιοσύνης ή  
έστω λόγω οικονομικών συνθηκών παραμονής στις υπάρχουσες πολλαπλές  
επιβαρύνσεις, ανακοίνωσε και πρόσθετες και μάλιστα με προοπτική πολλαπλασιασμού. 
 Οι αντοχές του κοινωνικού συνόλου εξαντλήθηκαν. Οι επαγγελματίες, οι έμποροι, οι 
μισθωτοί, οι συνταξιούχοι δεν έχουν πλέον να δώσουν κάτι. Απλά προσπαθούν να 
συντηρηθούν αγγίζοντας τα όρια της φτώχειας, γιατί εκεί έχει οδηγηθεί η Ελληνική 
Κοινωνία με το  ευχολόγιο «μακάρι σε κάθε οικογένεια να υπάρχει έστω ένας 
εργαζόμενος». 
 Επιτέλους  ας ομονοήσουν  τα πολιτικά κόμματα της χώρας και ας βρουν την κοινή 
συνισταμένη για να χαράξουμε μια πορεία ανάκαμψης. 
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 Ας αναζητηθούν τα πρόσθετα έσοδα στις αποδοχές των πραγματικών «ρετιρέ», στην 
σύλληψη της φοροδιαφυγής και στην εξάλειψη της παραοικονομίας σε όλες της τις 
εμφανίσεις και σε όλη την κοινωνική πυραμίδα έως την κορυφή. 
 Η ανάπτυξη της οικονομίας δεν χρειάζεται μόνο ρευστότητα χρήματος, η οποία και 
αυτή δεν υπάρχει. 
 Χρειάζεται πρωτίστως σταθερό φορολογικό πλαίσιο και αγορά – εσωτερική και 
εξωτερική – για να απορροφήσει τα προϊόντα. 
 Χρειάζεται σταθερό και αξιόπιστο μηχανισμό παροχής κινήτρων για ανάπτυξη και 
των τριών κλάδων παραγωγής. 
  Χρειάζεται ιδιαίτερη επιπλέον προσοχή ο τομέας του τουρισμού και της ναυτιλίας.   
 Το μέλλον μας μπορεί να φαντάζει αβέβαιο, θεωρώ όμως ότι υπάρχει ακόμα 
λιγοστό περιθώριο χρόνου να αναστρέψουμε την κατάσταση, αρκεί να θελήσουμε να 
δράσουμε ως σύνολο και όχι να επιζητούμε να « ψοφήσει η κατσίκα του γείτονα.»»  

  
2. Δελτίο Τύπου Ε.Ε.Π. της 04/11/11, με τίτλο «Πολιτική Επικαιρότητα και 

Επιχειρήσεις» : 
 «Ο Πρόεδρος του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Πειραιά κ. Γεώργιος 

Μπενέτος, σχολιάζοντας την πρόσφατη πολιτική επικαιρότητα, παρατηρεί : 
Παρακολουθούμε όλοι το τελευταίο χρονικό διάστημα κάποιες εξελίξεις στο 

πολιτικό σκηνικό της χώρας, που μας αφήνουν απορημένους και έντονα 
προβληματισμένους για το μέλλον της χώρας μας. 

 Η οικονομία μας κλυδωνίζεται συθέμελα και οι πολιτικοί αρχηγοί μας ερίζουν 
για την εξουσία και για το ποιος ευθύνεται για τις έντονες επικρίσεις που δεχόμαστε για 
τη διαχείριση της οικονομικής κρίσης. 

Πότε επιτέλους θα συνειδητοποιήσουν ότι φθάσαμε ήδη στο σημείο μηδέν και 
από δω και πέρα κινούμαστε προς την άβυσσο. 

Πότε επιτέλους θα αντιληφθούν ότι η επιχειρηματικότητα στη χώρα πεθαίνει με 
γρήγορους ρυθμούς και τα «γιατροσόφια» των επιδοτήσεων για στήριξη της 
απασχόλησης και της καινοτομίας δεν αποδίδουν, διότι κανείς δεν επενδύει, αφού δεν 
υπάρχει αγοραστικό ενδιαφέρον και διαρκώς μεταβάλλεται το φορολογικό και εργασιακό 
περιβάλλον. Ακόμα και η εξωστρέφεια της οικονομίας μας, που και αυτή ενισχύεται με 
προγράμματα, δεν μπορεί να αποδώσει «εν μία νυκτί», εφόσον επί σειρά ετών 
φροντίσαμε για την αποβιομηχάνιση της χώρας και τον «τορπιλισμό» των βασικών 
παραγωγικών τομέων της οικονομίας, όπως είναι ο τουρισμός και η ναυτιλία. 

Κύριοι των κομμάτων, επιτέλους αντιληφθείτε που οδηγήθηκε και που οδηγείται 
αυτή η χώρα. 

Σώστε την «παρτίδα», έστω και αυτή την ύστατη στιγμή. 
Ομονοείτε, συνεννοηθείτε, συνεργασθείτε. 
Και εσείς κύριε Πρόεδρε της Δημοκρατίας. 
Αναλάβετε πολιτικές πρωτοβουλίες. 
Νουθετείστε τον πολιτικό κόσμο και καλέστε τον με το ειδικό πολιτικό και 

προσωπικό κύρος που διαθέτει η προσωπικότητά σας, προς λήψη άμεσων εθνικών 
αποφάσεων. 

Κουράσαμε την Ευρωπαϊκή και Διεθνή οικονομική σκηνή με τις παλινωδίες μας 
και το πληρώνουμε ακριβά. 

Μην φθάσουμε όμως σε σημείο να πιστοποιήσουμε εκτός της ελεγχόμενης 
χρεοκοπίας και την ανεξέλεγκτη». 
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6. ΥΠΑΙΘΡΙΟ ΕΜΠΟΡΙΟ       

1. Έγγραφο Ε.Ε.Π. 10236/13.07.11 προς Δήμους Περιφέρειας Επιμελητηρίου : 

«Κύριε Δήμαρχε, 
Η οικονομική κρίση που βιώνει το τελευταίο χρονικό διάστημα η οικονομία της 

χώρας μας έχει πλήξει σε πολύ μεγάλο βαθμό και τα καταστήματα του στεγασμένου 
εμπορίου. 

Παρακαλούμε λοιπόν, στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων σας, όπως δίδετε 
περιορισμένο αριθμό αδειών υπαίθριου εμπορίου, προς κάλυψη κοινωνικών αναγκών 
της περιοχής σας, ούτως ώστε να στηριχθούν οι προαναφερθείσες επιχειρήσεις, οι οποίες 
και αυτές προσφέρουν στην οικονομική και κοινωνική ζωή της περιφέρειάς σας» 

                                                                                                             
 

 
7. ΠΑΖΑΡΙ ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ      
 Έγγραφο Ε.Ε.Π. αρ. πρωτ. 9900/06.07.11 προς Δήμαρχο Πειραιά κ. Β. Μιχαλολιάκο : 

«Κύριε Δήμαρχε, 
Σε συνέχεια σχετικής τηλεφωνικής πρόσκλησης για συμμετοχή μας σε σύσκεψη 

(06/07/2011) για το «Παζάρι» του Πειραιά, σας γνωρίζουμε παρακάτω τις βασικές 
θέσεις του Επιμελητηρίου για το θέμα : 

• Πάγια θέση μας είναι η προστασία του στεγασμένου εμπορίου. 
• Θα μπορούσε να λειτουργεί στον Πειραιά «Παζάρι» παραδοσιακού χαρακτήρα 
σε σαφώς οριοθετημένο – «κλειστό», πλήρως ελεγχόμενο χώρο. 

• Οι άδειες πώλησης προϊόντων στο «Παζάρι» θα πρέπει να είναι αυστηρά 
προσωπικές και να χορηγούνται βάσει τοπικών – κοινωνικών κριτηρίων. 

• Στο χώρο διενέργειας του «Παζαριού» θα πρέπει να υπάρχει διαρκής 
αστυνόμευση καθ’ όλη τη χρονική διάρκεια λειτουργίας του, προς αποφυγή 
παρείσφρυσης παράνομων πωλητών και διασφάλιση της τήρησης των όρων και 
κανονισμών λειτουργίας του. 
Με την εφαρμογή των παραπάνω βασικών αρχών, θεωρούμε ότι θα εκπληρώσει 

τους λόγους ύπαρξής του, που είναι η προστασία της αξιοπρεπούς εμπορικής 
δραστηριότητας συνανθρώπων μας (πωλητές) και η προστασία της αγοραστικής δύναμης 
των ασθενέστερων οικονομικά τάξεων (αγοραστές), αλλά όχι σε βάρος των 
καταστηματαρχών της περιοχής μας, οι οποίοι βιώνουν και αυτοί όπως και οι 
προαναφερθείσες τάξεις, τα δεινά της οικονομικής κρίσης. 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για περαιτέρω συνεργασία.» 

                                                                                                            
 
 
8. ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ  Ι.Κ.Α. – ΟΑ.Ε.Ε.     
1. Έγγραφο Ε.Ε.Π. αρ. πρωτ. 3723/03.03.11 προς τον Αναπληρωτή Υπουργό 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Γ. Κουτρουμάνη και το Διοικητή 
Ο.Α.Ε.Ε. κ. Γεράσιμο Βουδούρη – προτάσεις αναμόρφωσης της λειτουργίας 
Ο.Α.Ε.Ε. : 

«Αξιότιμε κύριε Υπουργέ / Διοικητή, 
Με την ευκαιρία της θέσπισης νέων κανόνων λειτουργίας του συστήματος 

κοινωνικής ασφάλισης της χώρας μας, επιθυμούμε να σας καταθέσουμε παρακάτω 
προτάσεις αναμόρφωσης της λειτουργίας του Ο.Α.Ε.Ε.. 
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Οι εν λόγω προτάσεις, θεωρούμε ότι θα συμβάλλουν μέσα στα πλαίσια του ρόλου 
του Επιμελητηρίου ως συμβούλου της Πολιτείας, στην πιο εύρυθμη, αποτελεσματική, 
ανταποδοτική και πιο δίκαιη παροχή από τον εν λόγω ασφαλιστικό φορέα, υπηρεσιών 
κοινωνικής ασφάλισης οι οποίες θα καλύπτουν τις ανάγκες των ασφαλισμένων – μελών 
του.  

Προτείνονται λοιπόν τα παρακάτω : 
1. Ρύθμιση καταβολής οφειλόμενων εισφορών 

• Διαχωρισμός παλαιών οφειλών και τρέχουσας εισφοράς 
• Ρύθμιση παλαιών οφειλών μέσω διμηνιαίων δόσεων μη υπερβαινουσών 

το 15% της τρέχουσας 
• Ειδική ρύθμιση για τις αδρανείς επιχειρήσεις με αφαίρεση μέρους 

οφειλόμενου ποσού 
• Ανάλογη ειδική ρύθμιση και για οφειλές ασφαλισμένων - συνταξιούχων 

άλλων φορέων κοινωνικής ασφάλισης - που δεν θεμελιώνουν 
συνταξιοδοτικό δικαίωμα στον Ο.Α.Ε.Ε. 

2. Έλεγχος μέσω TAXIS της εισοδηματικής κατάστασης ιδίως των μεγάλων 
οφειλετών 

3. Μείωση ασφαλιστικών εισφορών για τους συνεπείς ασφαλισμένους 
4. Αποποινικοποίηση της μη εμπρόθεσμης καταβολής εισφορών 
5. Αποκατάσταση της ισονομίας όρων συνταξιοδότησης σε σχέση με άλλα Ταμεία, 

των ασφαλισμένων προ του 1983 (37ετία χωρίς όριο ηλικίας) 
6. Ηλεκτρονική συνταγογράφηση  
7. Επαναφορά συνταξιούχων Ο.Α.Ε.Ε. στις παροχές ασθενείας του Ταμείου  
8. Στελέχωση τοπικών καταστημάτων Ο.Α.Ε.Ε. με ιατρούς και ελεγκτές ιατρούς – 

θεώρηση βιβλιαρίων, παραπεμπτικών κ.λπ. 
9. Συμβατότητα μηχανογραφικών συστημάτων «Επί μέρους Ταμείων 

(Τ.Α.Ν.Π.Υ.)», με το μηχανογραφικό σύστημα Ο.Α.Ε.Ε. 
10. Ειδική ρύθμιση με διευκόλυνση ασφαλιστικής – συνταξιοδοτικής κάλυψης, σε 

περίπτωση «μακράς» ασθένειας του ασφαλισμένου. 
11.  Επέκταση της ασφάλισης του Ο.Α.Ε.Ε. σε «προαιρετικές» περιοχές, με τυχόν 

κοινωνικά κριτήρια εξαίρεσης ορισμένων παραδοσιακών δραστηριοτήτων σε 
πολύ μικρές «κοινωνίες» και με βάση ενός ελάχιστου ποσού εισοδήματος (ίσως 
του αφορολόγητου για την φορολογία εισοδήματος). 
 
 

2. Έγγραφο Ε.Ε.Π. αρ. πρωτ. 8225/30.05.11 προς Διοικητή Ο.Α.Ε.Ε. κ. Γεράσιμο 
Βουδούρη – Κοιν. Εμπορικό – Επαγγελματικό και Βιοτεχνικό Σύλλογο Νέας 
Περάμου «Άγιος Γεώργιος» (σε συνέχεια λήψης του εγγράφου αιτήματος του 
τελευταίου «Τοποθέτηση ιατρού από Ο.Α.Ε.Ε.», αρ. πρωτ. 03/26.05.11) : 

«Κύριε Διοικητή, 
 
Σας αποστέλλουμε συνημμένα σχετικό έγγραφο του Εμπορικού – Επαγγελματικού 

και Βιοτεχνικού Συλλόγου Νέας Περάμου «Άγιος Γεώργιος», με θέμα «Τοποθέτηση 
ιατρού από Ο.Α.Ε.Ε.». 

Το αίτημα του ως άνω συλλόγου είναι η τοποθέτηση από τον Ο.Α.Ε.Ε. ενός 
ιατρού με ειδικότητα παθολόγου ή γενικής ιατρικής στη Νέα Πέραμο. 

 
 
Επειδή θεωρούμε ότι η ικανοποίηση του ως άνω αιτήματος, θα προσφέρει 

σημαντική υπηρεσία στην εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων του Ο.Α.Ε.Ε. στην 
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περιοχή τους, χωρίς να χρειάζεται να μετακινούνται στα Μέγαρα ή την Ελευσίνα (εις 
βάρος της επαγγελματικής τους δραστηριότητας), παρακαλούμε για τις δικές 
ενέργειες.» 
 
 

3. Απαντητικό έγγραφο Ε.Ε.Π. αρ. πρωτ. 11728/29.08.11 προς ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, 
Περιφερειακό Υποκατάστημα Πειραιά, Υποδιεύθυνση Εσόδων, Τμήμα Δ.Μ.Θ. 
στο ερώτημά τους περί κατάταξης μισθωτών αμειβομένων με κυμαινόμενες 
αποδοχές σε ασφαλιστικές κλάσεις για το έτος 2012 : 

«Σε απάντηση του με αρ. πρωτ. Ε/Ε.22/24-08-2011 εγγράφου σας, σχετικού με 
την κατάταξη σε ασφαλιστικές κλάσεις για το έτος 2012 των μισθωτών που 
αμείβονται με κυμαινόμενες αποδοχές σας γνωρίζουμε τα παρακάτω: 

Ο πίνακας κατατάξεως σε κλάσεις τεκμαρτών ημερομισθίων κ.λπ. που ήδη 
ισχύει, όπως σας έχουμε επισημάνει και στο παρελθόν, δεν επιδέχεται περαιτέρω 
αυξητική αναπροσαρμογή. 

Τον ισχυρισμό αυτό μπορούμε να τεκμηριώσουμε με πραγματικά περιστατικά και 
γεγονότα ανεξάρτητα αν αυτό είναι ανώφελο, λόγω της ύπαρξης των Εθνικών 
Συμβάσεων Εργασίας, με τις οποίες καθορίζονται κατώτατα όρια ημερομισθίων. 

Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι πολλά από τα επαγγέλματα, τα οποία απασχολούν 
προσωπικό με κυμαινόμενες αποδοχές αμειβόμενο, αντιμετωπίζουν σημαντική 
κάμψη του κύκλου εργασιών τους, έλεγχο των τιμών των προσφερόμενων υπηρεσιών 
τους και οξύ ανταγωνισμό, ούτως ώστε κάθε μεταβολή των ισχυουσών κλάσεων να 
είναι ικανή να επιφέρει αναταραχή στην εφαρμοζόμενη από την Πολιτεία οικονομική 
και εισοδηματική πολιτική.» 

                                                                                                                       
                                                                                                                 
9. ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ ΑΠΌ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ 
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ                  
 

1α. Έγγραφο αρ. πρωτ. Ε.Ε.Π. 7197/05.05.11 προς Υπουργό Περιφερειακής Ανάπτυξης 
& Ανταγωνιστικότητας κ. Μ. Χρυσοχοΐδη, Διοικητή Τράπεζας της Ελλάδος κ. Γ. 
Προβόπουλο, Πρόεδρο Επικουρικού Κεφαλαίου Ασφάλισης Ευθύνης από 
Ατυχήματα Αυτοκινήτων κ. Δ. Ζορμπά : 

 

«Αξιότιμοι κύριοι Υπουργέ, Διοικητή, Πρόεδρε, 
 
Από πληροφορίες μελών μας, λάβαμε γνώση του παρακάτω καθεστώτος 

λειτουργίας, όσον αφορά την παροχή αποζημίωσης από το Επικουρικό Κεφάλαιο 
Ασφάλισης Ευθύνης από Ατυχήματα Αυτοκινήτων. 

Σύμφωνα λοιπόν με τους εν λόγω ισχυρισμούς, όταν δικαιούχος αποζημίωσης – 
απαίτησης είναι ασφαλιστικό ταμείο και η απαίτηση αφορά αποζημίωση από 
τραυματισμό ατόμου, τα νοσήλια του οποίου έχουν πληρωθεί από το ασφαλιστικό 
ταμείο, τότε το «επικουρικό κεφάλαιο» δεν καταβάλει την εν λόγω απαίτηση, 
αφήνοντας με αυτόν τον τρόπο ουσιαστικά ακάλυπτο τον ασφαλισμένο πολίτη (από 
τον οποίο διεκδικεί το καταβληθέν ποσό το ασφαλιστικό ταμείο), που είχε την ατυχία 
να εμπλακεί στο ατύχημα και να ανακληθεί η άδεια λειτουργίας της ασφαλιστικής 
εταιρείας όπου ήταν ασφαλισμένος. 
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Όπως αντιλαμβάνεσθε, εφόσον πραγματικά υφίσταται η παραπάνω μεταχείριση 
του εν λόγω θέματος, τότε υπάρχει σοβαρό πρόβλημα στη λειτουργία της 
ασφαλιστικής αγοράς και ουσιαστικά οι θεσμοί τους οποίους η ίδια η Πολιτεία έχει 
δημιουργήσει για την κάλυψη των πολιτών της, παρουσιάζουν σοβαρό πρόβλημα 
κύρους.  

Είναι παντελώς άδικη και πέρα από κάθε λειτουργία της χρηστής διοίκησης και 
της κάλυψης των νομίμως δραστηριοποιούμενων πολιτών στον οικονομικό και 
κοινωνικό τους βίο, η παρουσίαση τέτοιων φαινομένων. 

Παρακαλούμε λοιπόν όπως εξετάσετε εάν πραγματικά υφίσταται τέτοιο θέμα, 
βάσει της υπάρχουσας νομοθεσίας (ν. 489/76 και Π.Δ. 237/86 ως ισχύουν), 
προκειμένου σε κάθε περίπτωση να δοθεί οριστική λύση, αποκαθιστώντας την 
εμπιστοσύνη του πολίτη προς τη διοίκηση. 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για περαιτέρω συνεργασία.» 
 

 

Στο ως άνω έγγραφο, λάβαμε την παρακάτω απάντηση του Επικουρικού Κεφαλαίου 
Ασφάλισης Ευθύνης από Ατυχήματα Αυτοκινήτων (αρ. 944/30.05.11) : «[…] 
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  […]» 

1β.  Νεότερο έγγραφο Ε.Ε.Π. αρ. πρωτ. 8560/06.06.11 προς Υπουργό Περιφερειακής 
Ανάπτυξης & Ανταγωνιστικότητας κ. Μ. Χρυσοχοΐδη, Διοικητή Τράπεζας της 
Ελλάδος κ. Γ. Προβόπουλο, Πρόεδρο Επικουρικού Κεφαλαίου Ασφάλισης 
Ευθύνης από Ατυχήματα Αυτοκινήτων και Γεν. Δ/ντή κ.κ. κ. Δ. Ζορμπά και Χ. 
Καρακίτσου : 

«Αξιότιμε κύριε Υπουργέ / Διοικητή 

Σε συνέχεια του με αρ. πρωτ. 7197/05.05.11 εγγράφου μας με θέμα την παροχή 
αποζημίωσης από το «Επικουρικό Κεφάλαιο», λάβαμε το με αρ. πρωτ. 944/30.05.11 
απαντητικό έγγραφο του Επικουρικού Κεφαλαίου Ασφάλισης Ευθύνης από 
Ατυχήματα Αυτοκινήτων, τα οποία και σας αποστέλλουμε συνημμένα. 

Σύμφωνα λοιπόν με το ως άνω έγγραφο του «Επικουρικού Κεφαλαίου», δίνεται 
μία τυπική κατά το γράμμα του νόμου απάντηση στο θέμα που είχαμε θέσει, αφήνεται 
όμως ακάλυπτο το ουσιαστικό ζήτημα του προβλήματος, δηλαδή της ευθύνης για 
αποζημίωση Οργανισμού Κοινωνικής Ασφάλισης, του πολίτη- ασφαλισμένου σε 
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ασφαλιστική εταιρεία της οποίας η άδεια ανακλήθηκε από την Πολιτεία, υπό την 
επίβλεψη της οποίας λειτουργεί η «Ασφαλιστική Αγορά». 

Όπως προκύπτει από την όλη εξέταση του θέματος και είχαμε επισημάνει και στο 
προγενέστερο έγγραφό μας, υπάρχει δυσλειτουργία στην ασφαλιστική αγορά και 
ουσιαστικά οι θεσμοί τους οποίους η ίδια η Πολιτεία έχει δημιουργήσει για την 
κάλυψη των πολιτών της, παρουσιάζουν πρόβλημα κύρους. 

Είναι παντελώς άδικη και πέρα από κάθε λειτουργία χρηστής διοίκησης η μη 
κάλυψη των νομίμως δραστηριοποιούμενων πολιτών στον οικονομικό και κοινωνικό 
τους βίο, με την παρουσίαση τέτοιων φαινομένων. 
  Παρακαλούμε λοιπόν όπως αναλάβετε πρωτοβουλία για τη νομοθετική 
τροποποίηση του καθεστώτος λειτουργίας του «Επικουρικού Κεφαλαίου», ούτως 
ώστε να καλυφθεί το υπάρχον νομοθετικό κενό και είτε το «Επικουρικό Κεφάλαιο» 
να αποζημιώνει και Οργανισμούς Κοινωνικής Ασφάλισης, είτε οι Οργανισμοί 
Κοινωνικής Ασφάλισης (π.χ. Ι.Κ.Α.) να μην αναζητούν από τον ασφαλισμένο 
ασφαλιστικής εταιρείας η οποία έπαυσε να λειτουργεί (ανάκληση άδειας κ.λπ.), τα 
ποσά που έχουν καταβάλει για ασφαλισμένους τους – παθόντες από αιτία 
αυτοκινητικού ατυχήματος.» 
 

Στο ως άνω έγγραφο, λάβαμε την παρακάτω απάντηση της Τράπεζας της Ελλάδος 
(αρ. πρωτ. 988/20.06.11) : «[…] 

  

 

[…]»                                                                                                          

10. ΑΝΑΠΤΥΞΗ     
1. Έγγραφο Ε.Ε.Π. (Γραφείο Προέδρου) αρ. πρωτ. 2325/09.02.11 προς Υπουργό 

Περιφερειακής Ανάπτυξης & Ανταγωνιστικότητας κ. Μ. Χρυσοχοΐδη, σχετικά με την 
24η Έκθεση Ελληνικού Κοσμήματος «Χρυσός – Ασήμι 2011», με συνημμένο e-mail του 
Ελληνο-Τουρκικού Εμπορικού Επιμελητηρίου με ημερομηνία 14/01/11 και θέμα 
«Εκθέσεις κοσμημάτων» : 
 

«Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 
Το χρονικό διάστημα 4 - 7 Φεβρουαρίου 2011 διοργανώθηκε από το Ελληνικό 

Κέντρο Αργυροχρυσοχοΐας (ΕΛ.Κ.Α.) η 24η Έκθεση Ελληνικού Κοσμήματος «Χρυσός – 
Ασήμι 2011» στο εκθεσιακό κέντρο Metropolitan (Αεροδρόμιο Ελ. Βενιζέλος – Σπάτα).  
       Πρόκειται για μια εκδήλωση η οποία θεωρούμε ότι πραγματοποιείται για να 
προβάλλει τον τομέα της αργυροχρυσοχοΐας της οικονομίας μας και να φέρει σε 
επαγγελματική συνάντηση τους ενδιαφερόμενους όλων των κλάδων του χώρου, 
κατασκευαστές, εμπόρους, καταναλωτές. 
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Μετά από παράπονα - για οργανωτικές αδυναμίες – μελών μας, συναδέλφων 
αργυροχρυσοχόων και προσωπικής μας επίσκεψης, επιθυμούμε να σας γνωρίσουμε προς 
εξέταση τα παρακάτω σχετικά προβλήματα. 

Τα ενημερωτικά έντυπα και οι προσκλήσεις της έκθεσης δεν έφθασαν ποτέ στους 
ενδιαφερόμενους, στις επαγγελματικές τους οργανώσεις και στο Επιμελητήριο, το οποίο 
σημειωτέον έχει μέλη τους εμπόρους του κλάδου και στο οποίο προεδρεύει ο 
υπογράφων, δραστηριοποιούμενος επαγγελματικά στον χώρο. 

Κατά την επίσκεψη στον τόπο της έκθεσης διαπιστώθηκε «ακαταστασία» στον 
χώρο στάθμευσης αυτοκινήτων, καθώς δεν υπήρχε άτομο να κατευθύνει τους οδηγούς / 
επισκέπτες. 

Και το σημαντικότερο, για να επισκεφθεί κάποιος την έκθεση, πρέπει να 
ενημερωθεί για την πραγματοποίησή της, θέμα για το οποίο υπάρχουν πολλά παράπονα 
λόγω ελλιπούς (εκτός των άλλων) δημόσιας προβολής της. 

Συνημμένα προς ενημέρωσή σας, σας διαβιβάζουμε φωτοτυπίες αντίστοιχων 
προσκλήσεων προσέλκυσης επισκεπτών, από την γειτονική και ανταγωνίστρια χώρα 
Τουρκία. 

Πάντως για να μην είμαστε άδικοι, οφείλουμε να επισημάνουμε ότι όσον αφορά 
την δομή του εσωτερικού εκθεσιακού χώρου και της έκθεσης / προβολής των προϊόντων, 
ακούσθηκαν κατά το πλείστον θετικές απόψεις. 

Σκοπός του παρόντος δεν είναι να ψέξουμε τους διοργανωτές, μέσα από μια 
στείρα διάθεση κριτικής, αλλά να επισημάνουμε τις όποιες κατά την γνώμη μας 
αδυναμίες της, προκειμένου να εξαλειφθούν στο μέλλον, ούτως ώστε η αξιόλογη αυτή 
προσπάθεια προβολής του Ελληνικού κοσμήματος να στέφεται από πλήρη επιτυχία. 

Στην διάθεσή σας για τυχόν περαιτέρω συνεργασία.» 
 

2. Έγγραφο Ε.Ε.Π. αρ. πρωτ. 2362/09.02.11 προς Υπουργό Περιφερειακής 
Ανάπτυξης & Ανταγωνιστικότητας κ. Μ. Χρυσοχοΐδη – Κοιν. : Υφυπουργό 
Π.Α.ΑΝ. κ. Π. Ρήγα, Γ.Γ. Επενδύσεων & Ανάπτυξης κ. Γ. Πετράκο, Γ.Γ. 
Εμπορίου κ. Στ. Κομνηνό για τη δράση digi-retail : 

«Αξιότιμε κύριε υπουργέ, 
Την 15/02/2011 λήγει η προθεσμία υποβολής αιτήσεων (επενδυτικών σχεδίων) για 

το πρόγραμμα / δράση ενίσχυσης επιχειρήσεων λιανεμπορίου για την υλοποίηση 
ψηφιακών επενδύσεων «digi retail». 

Από την έως τώρα ενημερωτική πορεία της εν λόγω δράσης, διαπιστώνεται αρκετό 
ενδιαφέρον από τους δυνητικούς δικαιούχους της / μέλη μας. 

Παρακαλούμε λοιπόν όπως δοθεί η μέγιστη δυνατή χρονική παράταση υποβολής 
σχετικών αιτήσεων ένταξης στο πρόγραμμα, η οποία θεωρούμε ότι χρήζει και ανάλογης 
αύξησης του προϋπολογισμού της δράσης (ιδίως για την περιφέρεια της Αττικής, όπου 
και δραστηριοποιείται η συντριπτική πλειοψηφία των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και 
δυνητικών δικαιούχων αυτής), προκειμένου η σημαντική αυτή ενέργεια ενίσχυσης των 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων να τύχει της μεγαλύτερης δυνατής απορρόφησης, σε μια 
δύσκολη και κρίσιμη για την οικονομία μας περίοδο.» 
 

- Σε συνέχεια του ως άνω εγγράφου, ελήφθη e-mail από την Intermas Consultants Ltd (με 
εντολή της εταιρείας Ψηφιακές Ενισχύεις Α.Ε.) την 17/02/11, με το οποίο μας 
ενημέρωσαν για την παράταση της προθεσμίας ηλεκτρονικής υποβολής επενδυτικών 
σχεδίων στη δράση έως 11/03/11, ώρα 14.00. 

- Με δελτίο τύπου της εταιρείας Ψηφιακές Ενισχύεις Α.Ε., το οποίο αναρτήθηκε στο site 
www.digitalaid.gr, με ημ/νία 10/03/11, δόθηκε και νέα παράταση της ηλεκτρονικής 
υποβολής επενδυτικών σχεδίων στη δράση, έως 21/03/11, ώρα 14.00.  
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3. Σε συνέχεια της Ανακοίνωσης, αρ. πρωτ. Ε.Ε.Π. 10206/12.07.11, για το ενδιαφέρον 

του Επιμελητηρίου να συμμετάσχει, ως συμπράττων φορέας στο επιχειρησιακό 
πρόγραμμα του Υπουργείου Εργασίας και  Κοινωνικής Ασφάλισης 
(http://www.ypakp.gr/neaprogrammata), με θέμα: «Ανάπτυξη Ανθρώπινου 
Δυναμικού» Άξονας Προτεραιότητας 8 : «Διευκόλυνση της πρόσβασης στην 
απασχόληση» «Δημιουργία θέσεων απασχόλησης σε τοπικό επίπεδο, μέσω 
προγραμμάτων κοινωφελούς χαρακτήρα, στην περιφέρεια Αττικής», που 
συγχρηματοδοτείται από το Ε.Κ.Τ., προς τους εν δυνάμει δικαιούχους του 
προγράμματος που πληρούν τις σχετικές προϋποθέσεις (σύλλογοι, σωματεία κ.λπ. με 
διαχειριστική επάρκεια), υπεγράφη μνημόνιο/συμφωνία συνεργασίας μεταξύ του 
Ε.Ε.Π. και του Πανελλήνιου Κέντρου Οικολογικών Ερευνών (Π.Α.Κ.Ο.Ε.), αρ. πρωτ. 
Ε.Ε.Π. 10252/13.07.11, για την  κατάθεση πρότασης προς έγκριση βάσει του ως άνω 
προγράμματος, σχετικά  την ενεργό αξιοποίηση 250 ανέργων νέων. 

4. Δελτίο Τύπου Ε.Ε.Π. 12/07/11 «Ευρωπαϊκή Επιτροπή & Κρατικές Ενισχύσεις» : 
«Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Πειραιά δια του Προέδρου του και Επόπτη επί 

των οικονομικών του Δικτύου Νησιωτικών Νησιωτικών Επιμελητηρίων Ευρωπαϊκής 
Ένωσης (Insuleur) κ. Γεωργίου Μπενέτου, επισημαίνει-με βάση απόφαση της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής για υπόθεση κρατικής ενίσχυσης - τα παρακάτω : 

«Μόνο θετικά σχόλια μπορεί να αποσπάσει πρόσφατη απόφαση της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής η οποία ενέκρινε, με γνώμονα τους κανόνες της Ε.Ε. για τις κρατικές 
ενισχύσεις, σχέδιο της γερμανικής κυβέρνησης να απαλλάξει επιβάτες από και προς 
ορισμένα γερμανικά νησιά, από έναν καινούργιο φόρο επί των αεροπορικών μεταφορών. 

Η απόφαση αυτή βρίσκεται σε πλήρη ταύτιση με την πολιτική και την δράση του 
Δικτύου Νησιωτικών Επιμελητηρίων Ευρωπαϊκής Ένωσης (Insuleur), για αναγνώριση 
των δυσκολιών κατοικίας και επαγγελματικής δραστηριότητας σε νησιώτικη περιοχή και 
άμβλυνση αυτής, με συγκεκριμένες αποφάσεις διευκόλυνσης της διαβίωσης. 

Αναμένουμε σύντομα και στην χώρα μας ανάλογες προτάσεις - ρυθμίσεις από την 
πολιτεία, στο πλαίσιο εφαρμογής παρόμοιων πρακτικών, όπως π.χ. αυτής του « 
μεταφορικού ισοδύναμου » για πληρωμή ίδιου ποσού χρημάτων για οποιασδήποτε 
μορφής μετακίνηση για την ίδια απόσταση, προς στήριξη της νησιωτικής οικονομικής 
και κοινωνικής διαβίωσης.  

Εμείς σαν Επιμελητήριο - μέλος του Δικτύου Νησιωτικών Επιμελητηρίων 
Ευρωπαϊκής Ένωσης (Insuleur) και του Επιμελητηριακού Ομίλου Ανάπτυξης Ελληνικών 
Νησιών (Ε.Ο.Α.Ε.Ν.), θα συνεχίσουμε να επικεντρώνουμε τις προσπάθειες μας προς 
αυτή την κατεύθυνση.   

Επίσης θα συνεχίσουμε να προτρέπουμε σε πραγματοποίηση δράσεων 
τουριστικής και οικονομικής ανάπτυξης για τα νησιά του Πειραιά (περιφέρεια 
επιμελητηρίου), όλους τους αρμόδιους φορείς, με προεξέχουσα την Περιφερειακή 
Ενότητα Νήσων της Περιφέρειας Αττικής»». 

 
5. Έγγραφο Ε.Ε.Π. αρ. πρωτ. 10564/20.07.11 προς τον Πρόεδρο του Δικηγορικού 

Συλλόγου Πειραιά κ. Στ. Μανουσάκη, σχετικά με το Άτυπο Συμβούλιο Πόλης : 

 
 
«Κύριε Πρόεδρε, 
Σε συνέχεια της από 18/7/2011 πρόσκλησής σας για συμμετοχή μας σε 

συνεδρίαση του «ΆΤΥΠΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΠΟΛΗΣ» την 21/07/2011, σας γνωρίζουμε 
παρακάτω τις θέσεις μας για την οριοθέτηση των κρίσιμων θεμάτων της πόλης μας :   
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• Ανάδειξη, προβολή και αξιοποίηση μουσείων (Αρχαιολογικό, Ναυτικό 
κ.λπ.)και αρχαιολογικών χώρων και συνύπαρξή τους με ήπιες δράσεις 
επαγγελματικής δραστηριότητας. 

• Αξιοποίηση προς την πλευρά της πλήρους λειτουργίας του ως 
πνευματικού – πολιτιστικού κέντρου (μετά την ολοκλήρωση των έργων 
αποκατάστασης) ,του Δημοτικού Θεάτρου Πειραιά. 

• Δημιουργία χώρου παραδοσιακής αγοράς τροφίμων. 
• Διευθέτηση οδικών αξόνων για την διευκόλυνση της εισόδου – εξόδου για 

την πόλη και το λιμάνι. 
• Επίλυση του συγκοινωνιακού και κυκλοφοριακού προβλήματος με 

προτεραιότητα στο θέμα του ΜΕΤΡΟ. 
• Βελτίωση της οδοσήμανσης, της συντήρησης οδοστρομάτων, 

πεζοδρομίων, πλατειών και δημιουργία χώρων στάθμευσης αυτοκινήτων 
και δικύκλων. 

• Περιορισμός ή ακόμα και κατάργηση του Παζαριού με την μορφή του 
λειτουργεί σήμερα και εξέταση της δυνατότητας λειτουργίας του μόνο ως  
«παραδοσιακής αγοράς», σε σαφώς καθορισμένο και ελεγχόμενο χώρο. 

• Αξιοποίηση λειτουργίας λιμανιού, ιδίως στον τομέα της κρουαζιέρας και 
της ναυτιλιακής συγκέντρωσης επιχειρήσεων και φορέων, όπως π.χ. 
Διεθνούς Δικαστηρίου Ναυτιλιακών Υποθέσεων. 

• Καθορισμός χρήσεων γης και εμπορικής χωροταξίας ,σε συνδυασμό με 
την ανάπτυξη βιοτεχνικών – βιομηχανικών πάρκων και ανάδειξη των 
αρχαιολογικών χώρων και μνημείων. 

• Περιορισμός της ανεξέλεγκτης λειτουργίας υπεραγορών λιανικού 
εμπορίου και αυστηρή εφαρμογή των νόμων για το υπαίθριο εμπόριο. 

• Ανάπτυξη τηλεπικοινωνιακών υποδομών στα πλαίσια της νέας ψηφιακής 
τεχνολογίας και της ευρυζωνικότητας, για την βελτίωση της διαδικτυακής 
άσκησης της επιχειρηματικής δραστηριότητας. 

• Οριστική επίλυση του προβλήματος της οικονομικής μετανάστευσης με 
νομιμοποίηση όσων χρειάζεται η «αγορά», για να σταματήσει να 
τροφοδοτείται το παράνομο εμπόριο. 

• Μεταφορά Ο.ΚΑ.ΝΑ., διότι παρατηρείται επιβάρυνση της πόλης χωρίς να 
προσφέρει στους ασθενείς – εξαρτημένους, προκαλώντας εκτός από 
προβλήματα σε κατοίκους και μείωση « εμπορικής κυκλοφορίας» σε 
επιχειρήσεις γύρω οδών. Προτείνεται η μεταφορά του εντός χώρου 
νοσηλευτικού ιδρύματος.         

(Από πληροφορίες μας επίκειται η μεταφορά του και επικροτούμε αυτή την 
κίνηση ως πρώτοι αναδείξαντες το θέμα). 

• Λειτουργία μόνιμου εκθεσιακού , συνεδριακού χώρου, ενυδρείου, καθώς 
και πάρκου αναψυχής – πολιτισμού. Επ΄ αυτού προτείνεται η 
χρησιμοποίηση του υπάρχοντος νομικού πλαισίου λειτουργίας των 
Επιμελητηρίων ( ν. 2081/92 – ν.3419/05 – ν.3769/09), όπου προβλέπεται 
η συμμετοχή των Επιμελητηρίων σε σχήματα που εξυπηρετούν σκοπούς 
δημοσίου συμφέροντος και απολαμβάνουν τα οφέλη εθνικής ή κοινοτικής 
χρηματοδότησης. Ίσως εδώ θα μπορούσαν να συμμετέχουν στο εταιρικό 
σχήμα ο Ο.Λ.Π., τα Επιμελητήρια ή το ενιαίο Επιμελητήριο Πειραιά, ο 
Δήμος, η Περιφέρεια με τη νέα Διοικητική Διαίρεση, ο Δικηγορικός 
Σύλλογος Πειραιά , το αρμόδιο Υπουργείο Οικονομίας, 
Ανταγωνιστικότητας & Ναυτιλίας και λοιποί φορείς δημόσιας εξουσίας . 
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Ελπίζοντας ότι πολύ σύντομα θα υπάρξει κινητικότητα για την θετική 
αντιμετώπιση των παραπάνω ,παραμένουμε στη διάθεσή σας για περαιτέρω 
συνεργασία.» 

 
6. Δελτίο Τύπου Ε.Ε.Π. 17.10.11 «Προγράμματα Ανάπτυξης Επιχειρήσεων» : 

 
«Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Πειραιά σχολιάζει δια του προέδρου του κ. 

Γεωργίου Μπενέτου τα τρέχοντα προγράμματα ενίσχυσης επιχειρηματικής 
δραστηριότητας ως εξής :  

Το αρμόδιο Υπουργείο Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας εμφανίζει 
το τελευταίο διάστημα ικανοποιητική δράση εξαγγελίας νέων προγραμμάτων ενίσχυσης 
της επιχειρηματικότητας. Μεταξύ άλλων επιδοτείται ο σχεδιασμός, οργάνωση και 
υλοποίηση δράσεων κατάρτισης, εκπαίδευσης και επιμόρφωσης εργαζομένων και 
ανέργων, καθώς και στήριξη επιχειρήσεων για δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.  
 Σε κάθε περίπτωση χαιρετίζονται θετικά αυτές οι δράσεις, αλλά ταυτόχρονα 
διατυπώνεται και η εύλογη απορία του επιχειρηματικού και επαγγελματικού κόσμου για 
το πού θα αξιοποιηθεί το νέο εργατικό και στελεχιακό δυναμικό, αφού το τελευταίο 
διάστημα η αγορά δεν έχει καθόλου «τζίρο».  
 Όλα αυτά τα μέτρα αύξησης φορολογίας και φοροδοτικής ικανότητας των 
πολιτών έχουν στερέψει την αγορά σε σημείο που να μην υπάρχει καθόλου κατανάλωση 
και τα νοικοκυριά να δυσκολεύονται να ικανοποιήσουν ακόμα και βασικές βιοτικές τους 
ανάγκες. 
 Ερωτώνται λοιπόν οι συναρμόδιοι υπουργοί, μήπως θα ήταν προτιμότερο να 
στηρίξουμε πρώτα το εισόδημα των πολιτών  δημιουργώντας νέες επιχειρήσεις, 
προσελκύοντας σε πρώτη φάση μεγάλες επενδυτικές προτάσεις μέσω συμπράξεων 
δημόσιου – ιδιωτικού τομέα και οργανώσεων εργοδοτών και εργαζομένων και μετά να 
προχωρήσουμε σε τέτοιου είδους προγράμματα κατάρτισης, γιατί διάχυτη είναι πια η 
άποψη στην αγορά ότι εάν δεν υπάρχουν μεγάλες επενδύσεις στις οποίες βασικό ρόλο - 
μέσω της σύμπραξης - θα παίξουν και οι εργαζόμενοι, δεν θα μπορέσουμε να επιτύχουμε 
την πολυπόθητη ανάπτυξη. 
  Οι προτάσεις που θα προσελκύσουν τέτοιου είδους επενδύσεις έχουν κατατεθεί 
από πολλούς φορείς. Το σταθερό φορολογικό σύστημα που προβλέπει μεταξύ άλλων το 
αφορολόγητο των επανεπενδυόμενων κερδών, η εργασιακή ειρήνη και η λειτουργία μη 
γραφειοκρατικού κράτους αν δεν υλοποιηθούν επιτέλους, δεν φαίνεται στον ορίζοντα 
τοπίο ανάκαμψης.   
 Ελπίζουμε κάποια στιγμή να αισθανθούμε ότι δεν απευθυνόμαστε σε «ώτα μη 
ακουόντων»». 

  

7. Σε συνέχεια της υπ’ αρ. 105/04.04.11 επιστολής του Δικηγορικού Συλλόγου Πειραιά, 
με την οποία μας γνώρισε την πρόθεσή του να συστήσει, στα πλαίσια της υλοποίησης 
του Ν.3898/16.12.10, αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία - Κέντρο Διαμεσολάβησης, με 
τη συμμετοχή όλων των Επιμελητηρίων του Πειραιά, της σύμφωνης γνώμης του 
Επιμελητηρίου (επιστολή αρ. πρωτ. Ε.Ε.Π. 6093/08.04.11) για συνάντηση επί του 
θέματος, της συνάντησης όλων των εμπλεκομένων φορέων (Δ.Σ.Π.-Πειραϊκών 
Επιμελητηρίων) που πραγματοποιήθηκε στα γραφεία Δ.Σ.Π. την 11/07/11 και της 
αποστολής τελικά από το Δικηγορικό Σύλλογο Πειραιά (αρ. πρωτ. εγγράφου 
1975/10.11.11) του καταστατικού σύστασης του «Κέντρου Διαμεσολάβησης 
Πειραιώς», με παράλληλο αίτημα για ορισμό εκπροσώπων, το Επιμελητήριο τους 
απάντησε (αρ. πρωτ. Ε.Ε.Π. 14880/15.11.11) ότι λόγω των επικείμενων εκλογών 
ανάδειξης νέων μελών Δ.Σ. στο Ε.Ε.Π. (4 & 5/12/11), «θεωρούμε ότι δεν ενδείκνυται 
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8. Δελτίο Τύπου Ε.Ε.Π. 18/11/11 «3ο Φεστιβάλ Ελληνικού Μελιού και Προϊόντων 
Μέλισσας», στην τελετή εγκαινίων του οποίου παρέστη ο Πρόεδρος Ε.Ε.Π. κ. Γ. 
Μπενέτος απευθύνοντας χαιρετισμό : 

«Από το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Πειραιά ανακοινώνεται ότι από 2 έως 4 
Δεκεμβρίου 2011 θα πραγματοποιηθεί στο Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας το 3ο Φεστιβάλ 
Ελληνικού Μελιού και Προϊόντων Μέλισσας. Η εν λόγω εκδήλωση οργανώνεται από τον 
Ευρωπαϊκό Οργανισμό Στρατηγικού Σχεδιασμού (Ε.Ο.Σ.Σ.) και την Εθνική 
Διεπαγγελματική Οργάνωση Μελιού και λοιπών Προϊόντων Κυψέλης και τελεί υπό την 
αιγίδα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.  

Όπως επισημαίνει ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου κ. Γεώργιος Μπενέτος, το εν 
λόγω Φεστιβάλ αποτελεί έναν σημαντικό θεσμό, ένα μεγάλο ραντεβού για τα προϊόντα 
της μελισσοκομίας μας, αναδεικνύει τις επιχειρήσεις σε όλη την αλυσίδα παραγωγής έως 
την τελική κατανάλωση και φέρνει σε επικοινωνία, ενημέρωση, επιμόρφωση όλους τους 
εμπλεκόμενους στον κλάδο, προς επίτευξη εμπορικών συνεργασιών. 

Προτρέπονται λοιπόν όλοι οι ενδιαφερόμενοι να επισκεφθούν την ως άνω έκθεση 
προς γενικότερη ενημέρωσή τους.  

Περισσότερες πληροφορίες για το Φεστιβάλ / Έκθεση μπορούν να λαμβάνουν οι 
ενδιαφερόμενοι από τις ιστοσελίδες του Επιμελητηρίου www.eep.gov.gr και του 
Ευρωπαϊκού Οργανισμού Στρατηγικού Σχεδιασμού www.edpa.gr .»   

 
9. Έγγραφο Ε.Ε.Π. αρ. πρωτ. 15703/30.11.11 προς Αντιπεριφερειάρχη Πειραιά κ. Στ. 

Χρήστου εν όψει της σύσκεψης για το ρυθμιστικό Σχέδιο Αθήνας / Αττικής 2021 
(γραφείο Αντιπεριφερειάρχη Πειραιά, 01/12/11), όπου το Επιμελητήριο 
εκπροσωπήθηκε από τον Γενικό Γραμματέα κ. Περ. Διακουμάκο : 

«Κύριε Αντιπεριφερειάρχη, 
Σε συνέχεια του με αρ. πρωτ. οικ. 115244/3015/17.11.2011 εγγράφου σας, με 

θέμα «Σύσκεψη για Ρυθμιστικό Σχέδιο Αθήνας / Αττικής 2021», σας γνωρίζουμε τα 
παρακάτω : 

Αποτελεί θετικό στοιχείο της οικονομικής και κοινωνικής στρατηγικής της 
περιφέρειας η ενασχόλησή της με το Ρυθμιστικό Σχέδιο της Αττικής. 

Η φιλοσοφία του όλου εγχειρήματος για την ανασυγκρότηση της Αττικής 
θεωρούμε ότι κινείται σε ικανοποιητικό πλαίσιο. Έχει ιδιαίτερη σημασία η διαβούλευση 
και ο διάλογος προς ολοκλήρωση του σχεδίου. Απομένει η υλοποίησή του, με στόχο τη 
βελτίωση του οικονομικού, κοινωνικού, αστικού και περιαστικού περιβάλλοντος της 
περιοχής μας.  

Ως Επιμελητήριο, θέλοντας να συμβάλλουμε στην κατάρτιση του εν λόγω 
σχεδίου, παραθέτουμε στη συνέχεια υπόμνημα με γενικότερες δράσεις – έργα που 
θεωρούμε αναγκαία για την ολοκλήρωση της αναπτυξιακής διαδικασίας και στήριξης 
των επιχειρήσεων, ως εξής : 

1. ●Κίνητρα δημιουργίας νέων επιχειρήσεων ιδίως σε μειονεκτικές 
περιοχές της περιφέρειας μας αλλά και των νησιών όπως φορολογικές 
ελαφρύνσεις, ασφαλιστικές ελαφρύνσεις αλλά και μόνιμο καθεστώς 
επιδότησης παραγωγικών επενδύσεων από εθνικά ή κοινοτικά 
προγράμματα. 
●Βελτίωση συγκοινωνιακής σύνδεσης των νησιωτικών περιοχών με το 
πρώτο λιμάνι της χώρας. 
●Κίνητρα επιχειρηματικότητας στα νησιά μας, όπως συγκοινωνιακή 
σύνδεση, ενέργεια, αναπτυξιακά προγράμματα, ειδικό φορολογικό 

17 
 

http://www.eep.gov.gr/
http://www.edpa.gr/


πλαίσιο. Ανάπτυξη μορφών εναλλακτικού τουρισμού. Ανάδειξη 
αρχαιολογικών χώρων και μνημείων. 

2. Καθορισμός χρήσεων γης και εμπορικής χωροταξίας για την ανάπτυξη 
βιοτεχνικών – βιομηχανικών πάρκων. Διάσωση της παραδοσιακής 
τοπικής αγοράς, του μικροεμπορίου, της βιοτεχνίας. 

3. Περιορισμός της ανεξέλεγκτης λειτουργίας υπεραγορών λιανικού 
εμπορίου στον αστικό ιστό και αυστηρή εφαρμογή των νόμων για το 
υπαίθριο εμπόριο και τις κυριακάτικες αγορές (παζάρια). 

4. Λειτουργία μόνιμου εκθεσιακού, συνεδριακού χώρου, ενυδρείου, καθώς 
και πάρκου αναψυχής - πολιτισμού. Επ’ αυτού προτείνεται η 
χρησιμοποίηση του υπάρχοντος νομικού πλαισίου λειτουργίας των 
Επιμελητηρίων (ν. 2081/92 – ν.3419/05 – ν.3769/09), όπου προβλέπεται 
η συμμετοχή των Επιμελητηρίων σε σχήματα που εξυπηρετούν σκοπούς 
δημοσίου συμφέροντος και απολαμβάνουν τα οφέλη εθνικής ή κοινοτικής 
χρηματοδότησης. Ίσως εδώ θα μπορούσαν να συμμετέχουν στο εταιρικό 
σχήμα οι Οργανισμοί Λιμένων, τα Επιμελητήρια ή το ενιαίο 
Επιμελητήριο Πειραιά, οι Δήμοι, η Περιφέρεια, οι Δικηγορικοί Σύλλογοι, 
το αρμόδιο Υπουργείο Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας & Ναυτιλίας και 
λοιποί φορείς δημόσιας εξουσίας. 

5. Ανάπτυξη τηλεπικοινωνιακών υποδομών στα πλαίσια της νέας ψηφιακής 
τεχνολογίας και της ευρυζωνικότητας για την βελτίωση της διαδικτυακής 
άσκησης της επιχειρηματικής δραστηριότητας. 

6. Οριστική επίλυση του προβλήματος της οικονομικής μετανάστευσης με 
νομιμοποίηση όσων χρειάζεται η «αγορά», για να σταματήσει να 
τροφοδοτείται το παράνομο εμπόριο. 

7.   Ίδρυση Κεντρικής Αγοράς Τροφίμων «Ιπποδάμειος Αγορά» στον 
Πειραιά. 

8. Λειτουργία λιμανιού και πόλης στα πλαίσια ανάδειξης του Πειραιά ως 
διεθνούς ναυτιλιακού κέντρου (υποδομές, εκπαίδευση, εκθέσεις, 
ναυπηγοεπισκευή), για την επιστροφή  των ναυτιλιακών επιχειρήσεων 
που άλλαξαν έδρα τα τελευταία χρόνια. 

9. Ανάπτυξη όλων των τομέων λειτουργίας του Λιμανιού, του επιβατικού 
(τουριστικό – ακτοπλοϊκό), του εμπορευματικού και του επισκευαστικού 
– ανεφοδιαστικού, με στόχο και την στήριξη λειτουργίας των 
επιχειρήσεων που εξυπηρετούν τις ως άνω δραστηριότητες. Ενίσχυση της 
πολιτικής ανάπτυξης της κρουαζιέρας με τις κατάλληλες υποδομές. 

10. Ενίσχυση της συνεργασίας ΟΛΠ και Οργανισμών άλλων Λιμένων 
Αττικής (Ελευσίνα – Λαύριο) σε ένα ενιαίο σύστημα λιμένων Αττικής, για 
την αποκέντρωση ορισμένων λειτουργιών και την ανάπτυξη οικονομικών 
δραστηριοτήτων και σ’ αυτές τις περιοχές. 

11. Σύνδεση των λιμένων (Πειραιά – Λαύριο – Ελευσίνα) με το εθνικό οδικό 
& σιδηροδρομικό δίκτυο για περαιτέρω ανάπτυξη του μεταφορικού έργου 
(προσώπων – εμπορευμάτων). 

12. Ίδρυση στον Πειραιά  Διεθνούς Δικαστηρίου Ναυτιλιακών Υποθέσεων – 
Δικαστικού Μεγάρου Πειραιά. 

13. Σύνδεση της πόλης με το Πανεπιστήμιο και το Τ.Ε.Ι. Πειραιά, με σκοπό 
την τροφοδότηση στελεχών σε θέματα ιδίως νέων τεχνολογιών και 
ανάπτυξης επιχειρηματικών και κοινωνικών πρακτικών. 

14. ●Σύνδεση των κέντρων Αθήνας – Πειραιά με το θαλάσσιο μέτωπο, με 
δίκτυα δημόσιας συγκοινωνίας.  
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●Ανάπτυξη ενιαίου συστήματος μέσων σταθερής τροχιάς και άμεση 
εφαρμογή προγραμματισμένων συνδυασμένων επεκτάσεών τους. 
●Ανάπλαση χώρων, κυκλοφοριακές ρυθμίσεις με έμφαση στις θέσεις 
στάθμευσης, στις λειτουργικές πεζοδρομήσεις και ποδηλατοδρομήσεις, σε 
περιοχές με ιδιαίτερο αρχιτεκτονικό, ιστορικό και καλλιτεχνικό 
ενδιαφέρον. 
●Στόχος η ανάπτυξη των τοπικών αγορών, η ανακούφιση του 
κυκλοφοριακού, η βελτίωση της ποιότητας ζωής και η προστασία του 
περιβάλλοντος. 

15. Ενοποίηση των Επιμελητηρίων του Πειραιά. Μετά την υλοποίησή της 
από το αρμόδιο Υπουργείο, προτείνεται η εξεύρεση χώρου για τη στέγαση 
του ενιαίου πια επιμελητηριακού φορέα και το υπάρχον νεοκλασικό του 
Ε.Β.Ε.Π. να μετατραπεί σε ινστιτούτο επιμόρφωσης μελών του ενιαίου 
Επιμελητηρίου. 

Αναμένοντας την τελική μορφή του σχεδίου, στη διάθεσή σας για περαιτέρω 
συνεργασία.» 

                                                                                                     
11. Υ.Μ.Σ. – Γ.Ε.ΜΗ.     

1. Ξεκίνησε από 04/04/11 η Υπηρεσία Μιας Στάσης και η εφαρμογή του Γ.Ε.ΜΗ. στο Ε.Ε.Π. 
βάσει του Ν. 3853/2010 «Απλοποίηση διαδικασιών σύστασης προσωπικών και 
κεφαλαιουχικών εταιριών και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 90 Α’ 17-6-2010) που τροποποιεί το 
Ν.3419/2005 και της σχετικής Κ1-802/23-3-2011 Κ.Υ.Α.. 

                                                                                                   
12. ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ    

1. Έγγραφο Ε.Ε.Π. 7694/17.05.11 προς Πρωθυπουργό κ. Γ. Παπανδρέου, Υπουργό 
Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας κ. Μ. Χρυσοχοΐδη, Υφυπουργό 
Π.Α.Α. κ. Ντ. Ρόβλια – Κοιν. : Γ.Γ. Εμπορίου Υ.Π.Α.Α. κ. Στ. Κομνηνό, Πρόεδρο 
Κ.Ε.Ε.Ε. κ. Γ. Κασιμάτη, Προέδρους των Επιμελητηρίων της χώρας (και Δελτίο 
Τύπου Ε.Ε.Π. 17/05/11 «Θέματα Επιμελητηριακής Επικαιρότητας») :  

«Αξιότιμε κύριε Πρωθυπουργέ / Υπουργέ, 

Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Πειραιά παρατηρώντας από κοντά και με 
ιδιαίτερο ενδιαφέρον τις πρόσφατες εξελίξεις στον επιμελητηριακό χώρο, οι οποίες 
αφορούν την εφαρμογή της διαδικασίας «Υπηρεσία Μιας Στάσης» (Υ.Μ.Σ.) για την 
ίδρυση εταιρειών, την εφαρμογή του θεσμού του Γενικού Εμπορικού Μητρώου 
(Γ.Ε.ΜΗ.) για την πιστοποίηση της εμπορικότητας μιας δραστηριότητας, καθώς και 
της συγκρότησης της νομοπαρασκευαστικής επιτροπής για την αναθεώρηση και τον 
εκσυγχρονισμό της επιμελητηριακής νομοθεσίας, έχει να επισημάνει τα παρακάτω: 

Επιτέλους οι αγώνες της επιμελητηριακής κοινότητας έφθασαν σε αίσιο 
τέλος και ξεκίνησε η εφαρμογή του θεσμού του Γενικού Εμπορικού Μητρώου, 
πρόβλεψη η οποία βρισκόταν σε εκκρεμότητα από τον πρώτο σύγχρονο νόμο 
λειτουργίας των Επιμελητηρίων, τον Ν. 2081/1992. Χρειάστηκε να μεσολαβήσουν ο 
Ν. 3419/2005 και ο Ν. 3853/2010, προκειμένου να οριοθετηθεί η διαδικασία 
εφαρμογής του, για να φτάσουμε «εσπευσμένα» τον Απρίλιο του 2011 να ξεκινήσει η 
εφαρμογή του Γ.Ε.ΜΗ.. 

Συνοδεύτηκε δε και από μια διαδικασία, η οποία αποτέλεσε ευχάριστη 
εξέλιξη για την επιχειρηματική δράση στη χώρα μας, αυτή της Υπηρεσίας Μιας 
Στάσης, όπου ο επιχειρηματίας, για να ιδρύσει την εταιρεία του, απευθύνεται σε μία 
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μόνο υπηρεσία, κατά κανόνα στα Επιμελητήρια, και από εκεί διεκπεραιώνονται όλες 
οι διαδικασίες. 

Οι όποιες ατέλειες προέκυψαν κατά την πρώτη εφαρμογή των παραπάνω, σε 
καμμία περίπτωση δεν θέλουμε να αποτελέσουν αντικείμενο μεμψιμοιρίας και 
στείρας κριτικής, γι’  αυτό και δεν θα σταθούμε περισσότερο. Επισημαίνουμε το 
γεγονός των διακοσίων ογδόντα εγγραφών από τις Υ.Μ.Σ. τον πρώτο μήνα 
εφαρμογής, και αναμένουμε τη σύντομη διευθέτηση των υπαρχόντων 
δυσλειτουργιών.  

Πρόσφατα δε, αναβλήθηκαν οι επιμελητηριακές εκλογές, οι οποίες επρόκειτο 
να διεξαχθούν το διάστημα Μαρτίου – Απριλίου 2011 και κατά τη γνώμη μας 
σωστά, προκειμένου να αναμορφωθεί η επιμελητηριακή νομοθεσία, η οποία 
χρειάζεται βελτιώσεις μετά την εφαρμογή των διαδικασιών της Υ.Μ.Σ. και του 
θεσμού του Γ.Ε.ΜΗ.. 

Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Πειραιά, θεώρησε από την πρώτη στιγμή 
αναγκαία την αναβολή των επιμελητηριακών εκλογών, προκειμένου οι διοικήσεις 
που θα εκλεγούν και θα εκπροσωπούν τον επιμελητηριακό κόσμο για την επόμενη 
τετραετία, να αντιπροσωπεύσουν έναν σύγχρονο επιμελητηριακό θεσμό, 
προσαρμοσμένο στις σύγχρονες απαιτήσεις και τα οράματα των επιχειρήσεων – 
μελών των Επιμελητηρίων. 

Γι’  αυτό το σκοπό και από την πρώτη στιγμή που τέθηκε θέμα αλλαγής της 
επιμελητηριακής νομοθεσίας, περίπου ένα χρόνο πριν, στείλαμε εγγράφως τις θέσεις 
μας προς τους αρμόδιους φορείς και συγκεκριμένα : 

• με το υπ’ αρ. πρωτ. 6561/06.05.10 έγγραφο μας προς την Υπουργό 
Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας κα Λούκα Κατσέλη - 
Κοινοποίηση : Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος – Ομοσπονδία 
Συλλόγων Υπαλλήλων Επιμελητηρίων 

• με το υπ’ αρ. πρωτ. 8301/15.06.10 έγγραφό μας προς την Κεντρική Ένωση 
Επιμελητηρίων Ελλάδος 

• με το υπ’ αρ. πρωτ. 8425/17.06.10 έγγραφό μας προς την Υπουργό 
Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας κα Λούκα Κατσέλη – 
Κοινοποίηση : Γενικό Γραμματέα Εμπορίου ΥΠ.ΟΙ.Α.Ν. 

• με το υπ’ αρ. πρωτ. 11130/17.08.10 έγγραφό μας προς την Υπουργό 
Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας κα Λούκα Κατσέλη -  
Κοινοποίηση : Υπουργό Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής 
Διακυβέρνησης κ. Ι. Ραγκούση - Υπουργό Οικονομικών κ. Γ. 
Παπακωνσταντίνου 

• με το υπ’ αρ. πρωτ. 14728/12.11.10 έγγραφό μας προς τον Υπουργό 
Περιφερειακής Ανάπτυξης & Ανταγωνιστικότητας κ. Μ. Χρυσοχοΐδη – 
Κοινοποίηση : Γενικό Γραμματέα Εμπορίου Υ.Π.Α.ΑΝ. κ. Στ. Κομνηνό- 
Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος - Επιμελητήρια μέλη Κεντρικής 
Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος – Ομοσπονδία Συλλόγων Υπαλλήλων 
Επιμελητηρίων 

 
Σε όλα τα παραπάνω έγγραφα διατυπώνουμε τη βασική άποψή μας για την 

ενοποίηση των Επιμελητηρίων και τη λειτουργία στη γεωγραφική περιφέρεια των 
τέως «νομών» ενός Επιμελητηρίου, με εξαίρεση την Αττική όπου θα λειτουργούν 
δύο Επιμελητήρια, με έδρα ένα στην Αθήνα και ένα στον Πειραιά. Θεωρούμε 
ακρογωνιαίο λίθο της μετάβασης στη νέα απλοποιημένη (και κατά τις επιταγές του 
μνημονίου) εποχή για την επιχειρηματικότητα, τη λειτουργία ενιαίου Επιμελητηρίου 
(μεικτού), όπου θα υπάγονται όλες οι μορφές της επιχειρηματικότητας, χωρίς τον 
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αναχρονιστικό διαχωρισμό εμπόρων – βιοτεχνών – βιομηχάνων - παρόχων 
υπηρεσιών.  

Τα προβλήματα της επιχειρηματικότητας είναι όμοια και αδιαίρετα. Οι 
όποιες δευτερεύουσας μορφής ιδιαίτερες ανάγκες κάποιου κλάδου, μπορούν 
κάλλιστα να αντιμετωπιστούν από τα κατ’ ιδίαν τμήματα στο Δ.Σ., ενός σε κάθε 
περίπτωση ενιαίου μεικτού Επιμελητηρίου.  

Επιπρόσθετα, η ενοποίηση των Επιμελητηρίων σε Αθήνα και Πειραιά  θα 
επιφέρει εξοικονόμηση πόρων υλικών – ανθρώπινου δυναμικού, και 
ορθολογικότερη αντιμετώπιση λειτουργικών υπηρεσιακών θεμάτων. Όλοι μας 
αντιλαμβανόμαστε ότι, ιδίως στη σημερινή εποχή της οικονομικής κρίσης, η ανάγκη 
για οικονομία και καλύτερη αξιοποίηση του ήδη υπάρχοντος ανθρώπινου δυναμικού 
των Επιμελητηρίων, θα επιφέρει σημαντικά οφέλη για τις αναπτυξιακές μας δράσεις 
προς όφελος των επιχειρήσεων – μελών μας, αλλά και ταχύτερη και ολοκληρωμένη 
εξυπηρέτηση των συναλλασσομένων με τα Επιμελητήρια.  

Έχει περάσει ήδη ένας χρόνος από το ξεκίνημα αυτών των συζητήσεων,  
διάστημα υπεραρκετό για τη συλλογή και πρώτη επεξεργασία των υπό εξέταση 
θεμάτων και μετά την πρόσφατη (Απρίλιος 2011) συγκρότηση της σχετικής 
νομοπαρασκευαστικής επιτροπής, ευελπιστούμε σε άμεση προώθηση των τελικών 
προτάσεων. Οδηγός μας σε αυτήν την πορεία θα μπορούσε να είναι ο 
Αυτοδιοικητικός «Καλλικράτης», η φιλοσοφία του οποίου ως ενοποίηση μονάδων 
δημόσιας διοίκησης, μεταφέρεται και πολύ σωστά και σε άλλους χώρους. 

Εν τέλει, αναμένουμε με πιο γρήγορο ρυθμό την ολοκλήρωση του έργου της 
ως άνω νομοπαρασκευαστικής επιτροπής (πρόβλεψη μέχρι 30/06/11), καθώς και σε 
κάθε περίπτωση την ολοκλήρωση της νομοθετικής διαδικασίας για την 
τροποποίηση, ούτως ώστε οι νέες επιμελητηριακές εκλογές που είναι 
προγραμματισμένες για το Νοέμβριο – Δεκέμβριο του 2011, να διεξαχθούν με βάση 
τη νέα μορφή του επιμελητηριακού θεσμού.  

Ας μην καθυστερήσουμε άλλο την εξέλιξη των γεγονότων και ας μην 
αναβάλλουμε για άλλη μια φορά εξελίξεις, οι οποίες θα έπρεπε να είχαν ήδη 
εφαρμοσθεί από το 1992.  

Καθυστερήσεις, λάθη και παραλείψεις «απαγορεύεται» να γίνουν σ’ αυτή την 
οικονομική συγκυρία, όπου η χώρα για να βγει από το τέλμα, θεωρούμε ότι 
χρειάζεται πολλά σημεία εξυπηρέτησης πολιτών και όχι πολλά σημεία Διοικήσεων. 

Η δημοκρατικά εκλεγμένη Κυβέρνηση έχει τον πρώτο λόγο λήψης 
αποφάσεων και εν τέλει θα φέρει και την ευθύνη προς τους πολίτες για το έργο της. 

Εμείς ως Επιμελητήριο, παραμένουμε σταθερά προσηλωμένοι στην πάγια 
θέση μας της συνεργατικής δραστηριότητας, με όποιον αρμόδιο φορέα μας τη 
ζητήσει.» 

 
 

2.   Δελτίο Τύπου Ε.Ε.Π. 15/06/11 : «Επιμελητηριακή επικαιρότητα : πορεία ή  οπισθοπορεία προς την 
αναμόρφωση του θεσμού ;» 

«Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Πειραιά, με αφορμή την υπό εξέλιξη 
διαδικασία αναμόρφωσης της επιμελητηριακής νομοθεσίας, παρατηρεί δια του 
Προέδρου του κ. Γεωργίου Μπενέτου τα παρακάτω : 

Μετά τη σχετικά πρόσφατη αναβολή των εκλογών στα Επιμελητήρια (αντί για το 
διάστημα Μαρτίου – Απριλίου, θα διεξαχθούν το διάστημα Νοεμβρίου – Δεκεμβρίου 
του 2011), θεωρήσαμε ότι σωστά δόθηκε η ως άνω αναβολή, προκειμένου να υπάρχει 
ικανοποιητικός χρόνος για την αρτιότερη επεξεργασία του θέματος της τροποποίησης 
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της επιμελητηριακής νομοθεσίας και να διεξαχθούν οι επικείμενες εκλογές με τις νέες 
νομοθετικές διατάξεις.  

Πράγματι, τον Απρίλιο 2011, συγκροτήθηκε αρμόδια νομοπαρασκευαστική 
επιτροπή και ορίστηκε προθεσμία έως 30/06/11 για περάτωση του έργου της. 

Την 14/06/11, λάβαμε έγγραφο του Υπουργείου Περιφερειακής Ανάπτυξης και 
Ανταγωνιστικότητας, μέσω της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων, που καλεί τα 
Επιμελητήρια να καταθέσουν τις απόψεις τους ως 17/06/11. 

Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Πειραιά, ανταποκρινόμενο έγκαιρα στις 
σχετικές διαδικασίες (σημειώνεται ότι οι πρώτες συζητήσεις άρχισαν ένα χρόνο πριν), 
έχει στείλει επανειλημμένα τις θέσεις του για την αναμόρφωση της επιμελητηριακής 
νομοθεσίας και προς την ηγεσία του Υπουργείου Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και 
Ναυτιλίας και του μετονομασθέντος Υπουργείου Περιφερειακής Ανάπτυξης και 
Ανταγωνιστικότητας και προς την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος.  

Συγκεκριμένα, όπως έχουμε ήδη αναφέρει σε πρόσφατο έγγραφό μας προς τον κ. 
Πρωθυπουργό, τους αρμόδιους Υπουργούς και Γενικό Γραμματέα Υ.Π.Α.Α. και την 
επιμελητηριακή κοινότητα, πέντε σχετικά έγγραφά μας αναφέρονται στο εν λόγω θέμα. 

Αναμέναμε όλα τα παραπάνω, αλλά και τυχόν άλλων Επιμελητηρίων, να είναι 
ήδη κτήμα της αρμόδιας νομοπαρασκευαστικής επιτροπής και να προχωρήσει 
ταχύτατα, υπό την επίβλεψη, παρότρυνση και καθοδήγηση της πολιτικής ηγεσίας του 
εποπτεύοντος Υπουργείου προς την ολοκλήρωση του έργου της. 

Στόχος όλων μας θεωρούμε ότι πρέπει να είναι οι επιμελητηριακές εκλογές που 
είναι προγραμματισμένες για το διάστημα Νοεμβρίου – Δεκεμβρίου του 2011 να 
διεξαχθούν κανονικά, χωρίς περαιτέρω αναβολή και με το αναμορφωμένο πλαίσιο 
λειτουργίας. 

Οδηγός μας σ’ αυτήν την πορεία θα μπορούσε να είναι ο αυτοδιοικητικός 
Καλλικράτης, η φιλοσοφία του οποίου ως ενοποίηση μονάδων δημόσιας διοίκησης 
μεταφέρεται και πολύ σωστά και σε άλλους χώρους. Συγκεκριμένα στον 
επιμελητηριακό χώρο θα μπορούσε να λειτουργεί μόνο ένα Επιμελητήριο ανά νομό 
(προηγούμενη διοικητική διαίρεση). 

Συνήγορος σ’ αυτή μας την κίνηση είναι – λόγω απαιτήσεων που προέκυψαν 
όσον αφορά την παροχή εξυπηρέτησης προς τα μέλη μας - οι πρόσφατα εφαρμοσθέντες 
θεσμοί της Υπηρεσίας Μιας Στάσης και του Γενικού Εμπορικού Μητρώου. 

Ας μην καθυστερήσουμε άλλο την εξέλιξη των γεγονότων και ας μην 
αναβάλλουμε για άλλη μια φορά εξελίξεις, οι οποίες θα έπρεπε να είχαν ήδη 
εφαρμοσθεί από το 1992.  

Καθυστερήσεις, λάθη και παραλείψεις «απαγορεύεται» να γίνουν σ’ αυτή την 
οικονομική συγκυρία, όπου η χώρα για να βγει από το τέλμα, θεωρούμε ότι χρειάζεται 
πολλά σημεία εξυπηρέτησης πολιτών και όχι πολλά σημεία Διοικήσεων. 

Η δημοκρατικά εκλεγμένη Κυβέρνηση έχει τον πρώτο λόγο λήψης αποφάσεων 
και εν τέλει θα φέρει και την ευθύνη προς τους πολίτες για το έργο της. 

Εμείς ως Επιμελητήριο, παραμένουμε σταθερά προσηλωμένοι στην πάγια θέση 
μας της συνεργατικής δραστηριότητας, με όποιον αρμόδιο φορέα μας τη ζητήσει 
ουσιαστικά.» 
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13. ΔΙΑΦΟΡΑ ΘΕΜΑΤΑ    
1. Σε απάντηση του από 21/02/11 e-mail του Ε.Β.Ε.Π., Δ/νση Εμπορίου & Βιομηχανίας, 

Τμ. Μελετών, Δημ. Σχέσεων & Τύπου, σχετικά με το Κοινοτικό Πρόγραμμα «Female 
Entrepreneurship Support Network – FEM.EN.S.», το οποίο υλοποιεί το Ε.Β.Ε.Π. σε 
συνεργασία με το Σύνδεσμο Επιχειρηματιών Γυναικών Ελλάδος, υποστηρίζεται από 
την Ευρ. Επιτροπή – Γ. Δ/νση Επιχειρήσεις και Βιομηχανία και εντάσσεται στο 
Πρόγραμμα Πλαίσιο «Ανταγωνιστικότητα και Καινοτομία 2007-2013», με βασικό 
στόχο τη δημιουργία ενός Ευρωπαϊκού Δικτύου Γυναικών Πρεσβειρών 
Επιχειρηματικότητας (Entrepreneurship Ambassadors), προτείναμε (έγγραφο αρ. 
πρωτ. Ε.Ε.Π. 3428/28.02.11) το μέλος Δ.Σ. του Επιμελητηρίου μας κα Στ. Φλωρά, εν 
όψει της διαδικασίας επιλογής 10 επιπλέον κυριών, οι οποίες θα λάβουν τον τίτλο της 
Γυναίκας Πρέσβειρας Επιχειρηματικότητας. 

  
2. Το Ε.Ε.Π. απέστειλε έγγραφο αρ. πρωτ. 6474/15.04.11, προς τον Προϊστάμενο Τομέα 

Εξυπηρέτησης Καταναλωτή Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων 
κ. Σάββα Ανδρεάδη και τον Πρόεδρο της Ένωσης καταναλωτών Ελλάδος κ. Μ. 
Τσιφάκη (Κοιν.: Κ.Ε.Ε.Ε. – Επιμελητήρια της Χώρας), με αφορμή παράπονα – 
διαμαρτυρίες μελών του Επιμελητηρίου για τηλεφωνική ενόχλησή τους από εταιρείες 
προώθησης – πώλησης πακέτων τηλεπικοινωνιακής σύνδεσης, ζητώντας να 
μεριμνήσουν για την επίλυση του θέματος, στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων τους, 
καθώς τα ανωτέρω τηλεφωνήματα πραγματοποιούνται από απόρρητους αριθμούς και 
γίνονται σε επιχειρήσεις κατά τη διάρκεια του ωραρίου λειτουργίας τους, 
διακόπτοντας τους απασχολούμενους και εργαζόμενους σ’ αυτές από τις εμπορικές 
τους και λοιπές συναλλακτικές τους δραστηριότητες.   

3. Έγγραφο Ε.Ε.Π. αρ. πρωτ. 9462/24.06.11 προς Δήμαρχο Κυθήρων κ. Θ. Κουκούλη 
για πρόβλημα με τις επιγραφές των καταστημάτων και με τα προς πώληση 
εμπορεύματα που εκτίθενται σε χώρο έξωθεν του καταστήματος, το οποίο μας 
αναφέρθηκε από μέλη του Επιμελητηρίου που δραστηριοποιούνται επαγγελματικά 
στο νησί – μη παράσταση Προέδρου Ε.Ε.Π. κ. Γεωργίου Μπενέτου στη συνεδρίαση 
του Δ.Σ. του Δήμου Κυθήρων της 24/06/11 για το ως άνω θέμα : 

« Κύριε Δήμαρχε, 
[…] 
Σε καμμία περίπτωση δεν θα θέλαμε δραστηριότητα κάποιων εμπόρων και 

επαγγελματιών να βρίσκεται εκτός επιθυμητών ορίων ορθής εφαρμογής διατάξεων και 
να προκαλεί πρόβλημα στην οικονομική και κοινωνική ζωή της περιοχής. 

Όμως τη δύσκολη οικονομική περίοδο που διανύουμε, κάθε κίνηση, η οποία έχει 
ως αποτέλεσμα την μη επαρκή προβολή των προϊόντων ή και του ίδιου του 
καταστήματος, ίσως προκαλέσει περαιτέρω απώλεια εσόδων, συρρίκνωση της 
επιχειρηματικής δραστηριότητας, κλείσιμο επιχειρήσεων, τροφοδότηση της ανεργίας και, 
γενικά, πτώση εσόδων για το δημόσιο.  

Θα παρακαλούσαμε λοιπόν, στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων σας, όπως 
προκαλέσετε σύσκεψη με τους λοιπούς φορείς και αρχές του νησιού σας, προς εξεύρεση 
της πλέον δίκαιης και εφαρμόσιμης λύσης στο εν λόγω πρόβλημα.  

Θα επιθυμούσα να βρίσκομαι κοντά σας στη σημερινή σημαντική συνεδρίαση 
του Δημοτικού σας Συμβουλίου για το ως άνω θέμα, αλλά δεν θα παρευρεθώ λόγω ήδη 
ανειλημμένης υποχρέωσης συμμετοχής μου στη Γενική Συνέλευση του Επιμελητηριακού 
Ομίλου Ανάπτυξης Ελληνικών Νησιών (Ε.Ο.Α.Ε.Ν.) στη Θάσο, ενός φορέα σημαντικού 
για την ανάπτυξη της νησιωτικής οικονομίας και επιχειρηματικότητας. 

Παραμένοντες στη διάθεσή σας για περαιτέρω συνεργασία.»  
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4.  Έγγραφο Ε.Ε.Π. αρ. πρωτ. 9299/22.06.11, προς Υπουργό Παιδείας, Διά Βίου 
Μάθησης και Θρησκευμάτων κα Άννα Διαμαντοπούλου, Κοιν.: Κ.Ε.Ε.Ε., σε συνέχεια 
πρόσκλησης για συμμετοχή μας στη συζήτηση, την 27/06/11, στο Υπουργείο, για τη 
διαμόρφωση του Ελληνικού Εθνικού Πλαισίου Προσόντων και τη σύνδεση της 
εκπαίδευσης με την απασχόληση, με τις παρακάτω παρατηρήσεις-προτάσεις του 
Επιμελητηρίου : 

  «[…] 
•  Πολύ σωστά θεωρούμε ότι πιστοποιείται και κωδικοποιείται η διά βίου  μάθηση 

ως θεσμός ανάπτυξης γνώσεων και δεξιοτήτων. Όσο καλύτερα είναι 
καταρτισμένος κάθε εργαζόμενος σε οποιοδήποτε τομέα επαγγελματικής 
δραστηριότητας, τόσο πληρέστερες υπηρεσίες θα προσφέρει προς την οικονομία 
και το κοινωνικό σύνολο. Η σύνδεση της τυπικής εκπαίδευσης με τη μη τυπική 
εκπαίδευση και την άτυπη μάθηση μπορεί να αποδώσει τα μέγιστα 
αποτελέσματα, όταν ο συνδυασμός τους προετοιμάζει άτομα ικανά κατά 
ειδικότητα επαγγέλματος για την είσοδό τους στον εργασιακό βίο. Θα πρέπει 
όμως, θεωρούμε, να βρεθεί η χρυσή τομή, ούτως ώστε το όλο σύστημα παροχής 
και πιστοποίησης της εν λόγω εκπαίδευσης και ιδιαίτερα της επαγγελματικής 
κατάρτισης να λειτουργεί ευεργετικά στην αγορά εργασίας και όχι να αποτελέσει 
γραφειοκρατική αγκύλωση ελέγχου συμμόρφωσης των πιστοποιημένων 
προσόντων κάθε κατηγορίας εργαζομένων.  

•  Στους φορείς που αναφέρονται στο Ν. 3879/2010, δηλαδή στο Εθνικό Κέντρο 
Πιστοποίησης Δομών Διά Βίου Μάθησης (Ε.ΚΕ.ΠΙΣ.), στον Εθνικό Οργανισμό 
Πιστοποίησης Προσόντων (Ε.Ο.Π.Π.) καθώς και σε λοιπούς φορείς με 
αρμοδιότητα στην επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση, όπου στα 
Διοικητικά Συμβούλια προβλέπεται η συμμετοχή εκπροσώπων συνδικαλιστικών 
οργανώσεων εργοδοτών, να συμμετέχει και εκπρόσωπος της επιμελητηριακής 
κοινότητας, κατόπιν υπόδειξης της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος 
(Κ.Ε.Ε.Ε.). 

•  Στο Συμβούλιο Διά βίου Μάθησης και Σύνδεσης με την Απασχόληση, όπου 
προβλέπεται συμμετοχή ενός εκπροσώπου του Εμπορικού και Βιομηχανικού 
Επιμελητηρίου Αθηνών (Ε.Β.Ε.Α.), να προβλέπεται ότι η επιμελητηριακή 
κοινότητα εκπροσωπείται από την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος. 

•  Στους εμπλεκόμενους φορείς με το Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων, όπου 
περιλαμβάνονται και τα Επιμελητήρια, προτείνεται να εκπροσωπούνται μέσω 
της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος. 

•  Θετικά αντιμετωπίζουμε τη συμμετοχή του επιμελητηριακού θεσμού, όπου 
αναφέρεται, και συμπληρωματικά προτείνουμε τη συμμετοχή του και σε λοιπούς 
σχετικούς φορείς ως άνω, μέσω της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος 
(εκπροσώπου των Επιμελητηρίων), προκειμένου να διαδραματίσουν επιτέλους 
το θεσμοθετημένο ρόλο τους ως συμβούλων της Πολιτείας και άμεσα 
συνεργαζόμενων φορέων με τους κοινωνικούς εταίρους εργοδοτών κι 
εργαζομένων. 

•  Θα μπορούσε επίσης, για τις ανάγκες του παρόντος νόμου, να αξιοποιηθεί 
αποτελεσματικά και το Ινστιτούτο Ερευνών και Μελετών της Κεντρικής Ένωσης 
Επιμελητηρίων Ελλάδος (Ι.Ε.Μ.Ε.), πάντα σε συνεργασία με την Κεντρική 
Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος.»                                                          

 -Τις ως άνω θέσεις μας διαβιβάσαμε (έγγραφο αρ. πρωτ. Ε.Ε.Π. 10640/21.07.11) και 
στο Γραφείο Υπουργού Παιδείας, Διά Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων (Υπόψη κ.κ. 
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Ευγ. Λόκανα και Αλ. Ιωαννίδου), κατόπιν μεταγενέστερης επιστολής τους (e-mail με 
ημ/νία 15/07/11). σημειώνοντας ότι : «Θεωρούμε ιδιαίτερης σημασίας ζήτημα στην 
ανάπτυξη του Ελληνικού Εθνικού Πλαισίου Προσόντων την δραστηριοποίηση των 
φορέων που αναφέρουμε στο ως άνω έγγραφό μας, ούτως ώστε να επιτύχουμε την 
μέγιστη δυνατή συναίνεση και επιστημονική τεκμηρίωση στο θέμα.» 

5. Έγγραφο Ε.Ε.Π. αρ. πρωτ. 10563/20.07.11 προς Περιφερειάρχη Αττικής κ. Ιωάννη 
Σγουρό, σχετικά με πρόσφατη απόφαση του κ. Αντιπεριφερειάρχη Νήσων για 
οριστική διακοπή λειτουργίας δύο μονάδων ιχθυοκαλλιεργειών που εδρεύουν στον 
Πόρο :  

«Κύριε Περιφερειάρχη , 

[…] 
Θεωρούμε ότι για να επιβληθεί αυτό το ιδιαίτερα σκληρό διοικητικό μέτρο, θα 

συντρέχουν σοβαροί λόγοι παράβασης διατάξεων, που δεν θα μπορούν να 
αντιμετωπισθούν με άλλα μέτρα . 

Σε καμμία περίπτωση δεν θα θέλαμε να γίνουμε υπερασπιστές της παράνομης ή 
παράτυπης άσκησης επιχειρηματικής δραστηριότητας. Επιθυμούμε όμως να ζητήσουμε 
να πληροφορηθούμε εάν προτού επιβληθεί η ως άνω ποινή, εξαντλήθηκαν όλα τα μέτρα 
συμμόρφωσης που διαθέτει ο διοικητικός μηχανισμός της πολιτείας. 

Και αυτό γιατί – ιδιαίτερα την σημερινή εποχή - όταν κλείνει μια επιχείρηση 
πλήττεται πρώτιστα η οικονομία του τόπου δραστηριότητάς της και τροφοδοτείται η 
ανεργία. 

Επιπρόσθετα στην συγκεκριμένη γεωγραφική περιοχή, η λειτουργία αυτής της 
μορφής δραστηριότητας προσθέτει στην πολυδιάσταση της τοπικής οικονομίας και δεν 
εξαρτώνται όλα από τον Τουρισμό. 

Προτείνουμε λοιπόν στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων σας, την επανεξέταση του 
θέματος της επιχειρηματικής συνύπαρξης των συγκεκριμένων επιχειρήσεων 
ιχθυοκαλλιέργειας, με το περιβάλλον, τον τουρισμό και την δημόσια υγεία, 
αναγκάζοντας τους αυθαιρετούντες ή παρανομούντες να συμμορφωθούν και να γίνουν 
σύννομοι, αποτρέποντας όμως με κάθε δυνατό τρόπο το κλείσιμο με «διοικητική ποινή»  
μιας παραγωγικής δραστηριότητας.»       

 
6. Έγγραφο Ε.Ε.Π. αρ. πρωτ. 11305/09.08.11 προς Επαγγελματικές Οργανώσεις Μελών 

Επιμελητηρίου για κατάθεση απόψεων για την αναμόρφωση-ανανέωση της 
αγορανομικής νομοθεσίας : 

«Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Σας γνωρίζουμε ότι με σχετικό έγγραφο (e-mail), μας καλεί (μεταξύ άλλων 
Επιμελητηρίων) το Υπουργείο Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας (Γραφείο 
Γ.Γ. Εμπορίου), να καταθέσουμε τις απόψεις μας για την αναμόρφωση / ανανέωση της 
αγορανομικής νομοθεσίας. 

Θεωρούμε ότι πρόκειται για μια σημαντική προσπάθεια, η οποία θα έχει θετικό 
αποτέλεσμα στην «Αγορά», εάν οι διατάξεις προσαρμοσθούν στις σημερινές συνθήκες 
της εν γένει οικονομικής εμπορικής δραστηριότητας. 

Γι’ αυτό λοιπόν και προκειμένου να υποβάλλουμε θέσεις, οι οποίες και θα 
ανταποκρίνονται στις πραγματικές ανάγκες σύγχρονης επιχειρηματικής λειτουργίας των 
μελών που εκπροσωπούμε, παρακαλούμε να έχουμε τις προτάσεις σας το αργότερο έως 
29/08/2011. 
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Επειδή πιστεύουμε στην ανάγκη διατύπωσης συλλογικών προτάσεων και όχι 
αποσπασματικών απόψεων από κάθε επαγγελματική ομάδα, επιζητούμε τη θετική και 
έγκαιρη ανταπόκρισή σας.» 

 
- Δεν ελήφθη καμμία απάντηση από τις ως άνω Επαγγελματικές Οργανώσεις 

Μελών Ε.Ε.Π. για τη δημόσια διαβούλευση, η οποία ήταν ανοικτή ως 07/09/11 και 
κατόπιν παράτασης ως 21/09/11, στο δικτυακό τόπο www.opengov.gr.  
 

7. Δελτίο Τύπου Ε.Ε.Π. 06/09/11 «Τρικυμία στο Λιμάνι» : 
  

«Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Πειραιά με αφορμή το πρόσφατο πρόβλημα με 
το ρωσικό νηογνώμονα επιθυμεί να σχολιάσει τα παρακάτω :  

Θεωρούμε ότι είναι απαραίτητο επειγόντως να δοθεί λύση από τις αρμόδιες 
ελληνικές αρχές και κυρίως από το Υπουργείο Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και 
Ναυτιλίας, το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και τη Λιμενική Αρχή, ούτως ώστε να 
διευθετηθεί άμεσα η απαγόρευση απόπλου στα πλοία στα οποία έχει επιβληθεί.  

Τα εν λόγω πλοία καλύπτουν εσωτερικές ακτοπλοϊκές γραμμές καθώς και γραμμές 
τουριστικού ενδιαφέροντος, διαρκούσης ακόμη της τουριστικής περιόδου.   

Όλοι μας ενδιαφερόμαστε για την ασφάλεια των πολιτών, την αξιοπλοΐα των 
πλοίων και την προστασία του περιβάλλοντος, αλλά οι οικονομικές συνθήκες που 
αντιμετωπίζει η χώρα μας στην παρούσα φάση επιβάλλουν την άμεση λήψη μέτρων για 
την επίλυση του θέματος και την επαναλειτουργία των ακτοπλοϊκών γραμμών.  

Κατόπιν φυσικά και έχει το λόγο η εισαγγελική έρευνα, για να διαπιστωθούν οι 
τυχόν υπάρχουσες ευθύνες, να αποδοθούν και να καταλογισθούν, ούτως ώστε να μην 
εμφανισθούν παρόμοια φαινόμενα στο μέλλον.  

Δεν αντέχει η οικονομία της χώρας μας άλλες καθυστερήσεις και άλλο χάσιμο 
χρόνου στην απόδοση τυχόν ευθυνών μεταξύ συναρμοδίων.»  

 
8.  Ψήφισμα Δ.Σ. Ε.Ε.Π. 31/10/11 προς το Εθνικό Συμβούλιο Διεκδικήσεως Οφειλών της 

Γερμανίας προς την Ελλάδα (Υπόψη κου Δ. Χριστοδούλου) – Κοιν. : Βουλή των 
Ελλήνων, Αρχηγούς Κομμάτων, Βουλευτές, Ευρωβουλευτές (αρ. πρωτ. εγγράφου 
Ε.Ε.Π. 14348/03.11.11) : 
 
«Το Διοικητικό Συμβούλιο του Επιμελητηρίου μας συζήτησε τα θέματα των Γερμανικών 
Επανορθώσεων και εξέδωσε ομόφωνα ψήφισμα για τη Διεκδίκηση εκ μέρους της χώρας 
μας από τη Γερμανία : 
-των αποζημιώσεων προς τα θύματα των ναζιστικών στρατευμάτων κατοχής, 
-της εξόφλησης του δανείου που υποχρεώθηκε η χώρα μας να παράσχει στη Γερμανία, 
-της επιστροφής των διαρπαγέντων εθνικών κειμηλίων από τα  μουσεία της χώρας μας, 
-των επανορθώσεων που μας επιδίκασε η Διεθνής Διάσκεψη Ειρήνης των Παρισίων 
(1946) για τις καταστροφές της πατρίδας μας.» 

 
9.  Έγγραφο Ε.Ε.Π. (αρ. πρωτ. 15776/02.12.11) [και Δ.Τ. (02/12/11)] προς το Διοικητή 

της Τράπεζας της Ελλάδος κ. Γεώργιο Προβόπουλο, για τροποποιήσεις άσκησης 
επαγγέλματος ασφαλιστικής διαμεσολάβησης : 

      
 
«Κύριε Διοικητή, 
Με την αρ. 2647/07.11.11 πράξη σας (ΦΕΚ 2603/τ.Β/08.11.2011), ρυθμίζονται / 

τροποποιούνται αρκετά θέματα ασφαλιστικής διαμεσολάβησης, όπως : 
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1. Του Δόκιμου ασφαλιστικού συμβούλου σε συνάρτηση με του ασκούμενου 
ασφαλιστικού διαμεσολαβητή. 

2. Της διαδικασίας πιστοποίησης γνώσεων για την άσκηση του 
επαγγέλματος του ασφαλιστικού διαμεσολαβητή και των σχετικών ενημερώσεων 
των μητρώων των αρμόδιων Επιμελητηρίων. 
Η εποχή που διανύουμε είναι αρκετά δύσκολη για την επιχειρηματικότητα και 

γίνεται αρκετά δυσκολότερη η ενασχόληση με την ασφαλιστική διαμεσολάβηση με 
τις νέες ρυθμίσεις.  
Σε καμία περίπτωση δεν θέλουμε την άσκηση του επαγγέλματος από ημιμαθείς 

και ευκαιριακά ενασχολούμενους. 
Επιζητούμε όμως τη συνεργασία / διαβούλευση με τους αρμόδιους φορείς, εν 

προκειμένω με εσάς, όταν πρόκειται για θέματα που απασχολούν και ενδιαφέρουν 
μέλη μας. 
Παρακαλούμε για την άμεση έκδοση εγκυκλίων διευκρινιστικών της εφαρμογής 

των νέων διατάξεων και παραμένουμε στη διάθεσή σας για περαιτέρω συνεργασία.»  
 
10. Απαντήσεις Ε.Ε.Π. σε έρευνες / ερωτηματολόγια : 
  

- Αποστολή σύντομης παρουσίασης του έργου / δραστηριοτήτων του Επαγγελματικού 
Επιμελητηρίου Πειραιώς αρ. πρωτ. Ε.Ε.Π. 2058/03.02.11 προς την Παγκόσμια 
Ομοσπονδία Επιμελητηρίων Δ.Ε.Ε. – Διευθυντή κ. Anthony Parkes, με αφορμή την 
έρευνά τους για την Καλή Διακυβέρνηση σε Επιμελητήρια και Ενώσεις Επιχειρήσεων, 
την οποία μας διαβίβασε το μέλος του Δ.Σ. του Β.Ε.Π. και της Επιτροπής Μ&Α του 
Διεθνούς Εμπορικού Επιμελητηρίου (ΙCC) κ. Τάσος Πάλλας με το από 25/01/11 e-
mail του. 
 
- Απάντηση αρ. πρωτ. Ε.Ε.Π. 4924/23.03.11 σε ερωτηματολόγιο του Τ.Ε.Ι. Πειραιά -
έρευνα για τη διαμόρφωση του προφίλ του Έλληνα μάνατζερ, το οποίο μας διαβίβασε 
το Ε.Β.Ε.Π. με το από 16/03/11 e-mail του. 

 
 -Απάντηση αρ. πρωτ. Ε.Ε.Π. 9603/29.06.11 στο ερωτηματολόγιο για την πρακτική 

άσκηση αποφοίτων Ι.Ε.Κ. του Επίκουρου Καθηγητή στο Τμήμα Παρευξεινίων 
Σπουδών του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης, Βασίλη Γραμματίκα. 

 
 - Κατόπιν σχετικού αιτήματος της Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε., απάντηση αρ. πρωτ. Ε.Ε.Π. 

10754/26.07.11 στο ερωτηματολόγιο της Μονάδας Μελετών της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
Βιοτεχνικών και Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων (UEAPME), στην οποία μετέχει η 
Συνομοσπονδία σχετικά με αξιολόγηση των μέτρων και των πολιτικών που είχαν 
ληφθεί το προηγούμενο έτος για τις Βιοτεχνίες και τις ΜΜΕ καθώς και τα 
αποτελέσματά τους στο τρέχον έτος, σε εφαρμογή της «Ευρωπαϊκής Πράξης για τις 
Μικρές Επιχειρήσεις» και της Αρχής «Προτεραιότητα στις Μικρές Επιχειρήσεις». 

 
 -Απάντηση αρ. πρωτ. Ε.Ε.Π. 12271/12.09.11 στο ερωτηματολόγιο αρ. πρωτ. Κ2-

5596/25.08.11 της Γενικής Γραμματείας Εμπορίου ΥΠ.Α.Α.Ν.- Δ/νση Α.Ε. & 
Πίστεως, αναφορικά με την αξιολόγηση των υπαρχουσών εταιρικών μορφών – 
διερεύνηση ανάγκης θέσπισης νέας εταιρικής μορφής, το οποίο μας διαβίβασε η 
Κ.Ε.Ε.Ε. (07/09/11). Η απάντηση δόθηκε σε μορφή εγγράφου ως εξής : 

 
«Κύριε Γενικέ, 
[…] 
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Καταρχήν κρίνεται αρκετά θετική η πρωτοβουλία σας για τη συνέχιση της 
μελέτης απλούστευσης των διαδικασιών του επιχειρείν, προκειμένου να μπορέσει η 
επιχειρηματικότητα στη χώρα μας να βρει το σωστό τρόπο ανάπτυξής της. 

Επί της ουσίας τώρα του ερωτηματολογίου, κρίνουμε ότι οι υπάρχουσες 
εταιρικές μορφές προσωπικών και κεφαλαιουχικών εταιρειών καλύπτουν ικανοποιητικά 
η κάθε μία και ένα ξεχωριστό κομμάτι μορφής επιχείρησης, ανάλογα με τις ανάγκες και 
τα ζητούμενα των επιχειρηματιών εταίρων. 

Από κει και πέρα, η περισσότερο ή λιγότερο ικανοποιητική μορφή, 
διαμορφώνεται από το είδος της ευθύνης, τη μορφή διαχείρισης και εκπροσώπησης και 
τις σχέσεις που θέλουν να έχουν μεταξύ τους οι εταίροι, στοιχεία τα οποία οδηγούν στην 
απόφαση για ίδρυση προσωπικής ή κεφαλαιουχικής εταιρείας.  

Το κόστος χρηματοδότησης και η ευκολία χρηματοδότησης και συναλλαγής με 
τρίτους κάθε εταιρικής μορφής, θεωρούμε ότι είναι συνάρτηση της ίδιας της δομής της 
επιχείρησης ως προς τα οικονομικά της στοιχεία και της ευκολίας – ικανότητας λήψης 
εσωτερικών αποφάσεων διαχείρισης και εκπροσώπησης. 

Όσον αφορά δε το κόστος δημιουργίας και λειτουργίας μιας επιχείρησης, 
περιλαμβανομένων και των υποχρεώσεων δημοσιότητας, πιστεύουμε ότι είναι σκόπιμο 
να αντιμετωπισθούν μέσα από τη λειτουργία του Γ.Ε.ΜΗ. και της Υπηρεσίας Μιας 
Στάσης στα Επιμελητήρια, πέραν των οποίων δεν θα χρειάζεται κάτι περισσότερο.  

Τελευταίο αφήσαμε το κομμάτι της φορολογικής μεταχείρισης της εταιρείας.  
Εδώ θεωρούμε ότι είναι επιτακτική ανάγκη για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, η 
παροχή φορολογικών κινήτρων για τα κέρδη που επανεπενδύονται, ούτως ώστε να 
διευκολύνεται και να μειώνεται το κόστος επέκτασης μιας επιχείρησης και εν τέλει να 
υπάρχει η λιγότερη δυνατή επιβάρυνσή της με κεφάλαια που προέρχονται από τραπεζικό 
δανεισμό. Βασική προϋπόθεση  παραμένει η σταθερότητα του φορολογικού συστήματος, 
έτσι ώστε ο επιχειρηματίας- επενδυτής – εταίρος να μπορεί να πραγματοποιήσει μια 
οικονομοτεχνική μελέτη βιωσιμότητας της επιχείρησής του, με ορίζοντα τουλάχιστον 
πενταετίας. 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για περαιτέρω συνεργασία.» 
 

- Απάντηση αρ. πρωτ. Ε.Ε.Π. 16012/09.12.11 σε ερωτηματολόγιο της εταιρείας 
REMACO A.E. -ποιοτική έρευνα σε φορείς ενίσχυσης & υποστήριξης της 
επιχειρηματικότητας στο πλαίσιο του έργου "Ανάπτυξη Συστήματος Συμβουλευτικής, 
Ενίσχυσης & Υποστήριξης της Επιχειρηματικότητας στις Μικρές Επιχειρήσεις" της 
Πράξης «Δίκτυο Ενίσχυσης της Επιχειρηματικότητας για τις Μικρές Επιχειρήσεις» 
του ΕΠΑΝΑΔ, με αναθέτουσα αρχή το ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ. 

 
11. Προς ενημέρωση των μελών του Επιμελητηρίου, διατέθηκαν στους 

συναλλασσόμενους φυλλάδια : 
 - της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, προς λιανοπωλητές, με τίτλο «Τα κηλιδωμένα 

τραπεζογραμμάτια είναι μάλλον κλεμμένα. Πρέπει να προσκομίζονται στην Τράπεζα 
της Ελλάδος» 
- του Ευρωπαίου Διαμεσολαβητή, με τίτλο «Έχετε προβλήματα με την Ε.Ε. ; Ποιος 
μπορεί να σας βοηθήσει ;» 
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14. ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΜΕΛΩΝ     

1. Συνεχίστηκε και το έτος 2011 η έκδοση του διμηνιαίου περιοδικού του Επιμελητηρίου, 
ΝΕΟ ΔΕΛΤΙΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΠΕΙΡΑΙΩΣ. Σκοπός της 
έκδοσης είναι η πληροφόρηση των μελών μας για την δραστηριότητα του 
Επιμελητηρίου, η ενημέρωσή τους για επίκαιρα θέματα που αφορούν την 
επαγγελματική τάξη αλλά και για λοιπά θέματα γενικότερου ενδιαφέροντος. Εκδίδεται 
κατά βάση σε 8.000 αντίτυπα [σε 5.000 ειδικά για τα δύο τελευταία τεύχη του 2011, 
Ιουλίου – Αυγούστου και Σεπτεμβρίου – Οκτωβρίου, μετά την κατάργηση του 
καθεστώτος ταχυδρομικής ατέλειας στην αποστολή εντύπων Επιμελητηρίων από 
01/08/11 (§ 2, Άρθ. 48, Ν. 3986/2011)] και αποστέλλεται σε «ταμειακώς εντάξει» 
μέλη μας. Εκδότης σύμφωνα με το νόμο είναι ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου κ. Γ. 
Μπενέτος, η δε Συντακτική Επιτροπή αποτελείται (κατόπιν των Δ.Ε. 18/7/06, Δ.Σ. 
12/7/06) από τα μέλη Δ.Σ. κ.κ. Κ. Αδαμόπουλο (Πρόεδρο), Κων/νο Γιαννουλίδη, Δ. 
Λουκά, Άγγ. Μακρυγιάννη, Κ. Μαρκουλιδάκη. 

2. Εκδίδονται Δελτία Τύπου, τα οποία αποσκοπούν στην ενημέρωση των μελών μας 
για θέματα που τα αφορούν και σχετίζονται με την προώθηση των επιδιώξεων και 
δραστηριοτήτων τους, αποστέλλονται δε προς οικονομικές, ημερήσιες, τοπικές 
εφημερίδες, Βουλευτές της επιμελητηριακής μας Περιφέρειας, Μέλη Δ.Σ. Ε.Ε.Π. και 
(από 04/11/11) Επιμελητήρια της χώρας. 

3. Το Επιμελητήριο εμφανίζεται με πληροφοριακά στοιχεία και στο διαδίκτυο μέσω 
των παρακάτω συνδέσεων :  

• από δικές μας ιστοσελίδες (sites) www.eep.gr , www.eep.gov.gr, όπου 
υπάρχουν οι εξής κατηγορίες πληροφοριών : Επιμελητήριο, υπηρεσίες 
(διακηρύξεις / διαγωνισμοί, στατιστικά, οδηγός εγγραφής, συνδρομές, αιτήσεις 
πιστοποιητικών, επιχειρηματικός κατάλογος), πληροφόρηση (σημαντικά νέα, 
δελτία τύπου, διακηρύξεις - διαγωνισμοί,  εκθέσεις, έντυπη έκδοση 
περιοδικού), προγράμματα, σύνδεσμοι, ενώ υπάρχει καθημερινή 
ειδησεογραφική ενημέρωση με άξονα την οικονομική-πολιτική κατάσταση της 
Ελλάδας 

• από τη «σελίδα» της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων (www.uhc.gr). 
 

4. Με σκοπό την υποβοήθηση των τυχόν ενδιαφερόμενων μελών μας, 
πραγματοποιήθηκε ειδική σχετική γνωστοποίηση των παρακάτω προγραμμάτων / 
ενημερώσεων ενίσχυσης της επιχειρηματικής δράσης : 

 
Α. Δελτία Τύπου Ε.Ε.Π. :  
• Διαρθρωτική Προσαρμογή Μικρών & Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων που 

απασχολούν 1-49 άτομα εντός της οικονομικής κρίσης (26.01.11) 
• Ενίσχυση επιχειρηματικότητας «Jeremie» (28.02.11) 
• Αναστολή μέτρων αναγκαστικής είσπραξης οφειλών Ν.3943/11 (ΦΕΚ 

66Α/31.03.11) [07.04.11] 
• Πρόγραμμα «Εναλλακτικός Τουρισμός» (26.09.11) 
• 1. Παροχή εγγύησης Ελληνικού Δημοσίου για χρηματοδότηση επιχειρήσεων 2. 

Διακανονισμός οφειλών Ο.Α.Ε.Ε. – Ι.Κ.Α.-ΕΤΑΜ (04.10.11) 
• Ρυθμίσεις οφειλών σε Δήμους (άρθ. 54, Ν. 3979/2011) [17.10.11] 
• Πρόγραμμα «Ολοκληρωμένο Σχέδιο Παρέμβασης για τη στήριξη της 

επιχειρηματικότητας, των επιχειρήσεων και των εργαζομένων τους, μέσω 
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δράσεων συμβουλευτικής και κατάρτισης καθώς και στήριξης της 
απασχόλησης σε περιοχές που υφίστανται τις συνέπειες της οικονομικής 
κρίσης» : 1. «Σχέδιο στήριξης επιχειρηματικών πρωτοβουλιών ανέργων και 
νέων επιχειρηματιών (σε φάση start-up)» 2. «Ολοκληρωμένο Σχέδιο 
Παρέμβασης για τη στήριξη των επιχειρήσεων και των εργαζομένων τους, 
μέσω δράσεων συμβουλευτικής, κατάρτισης και παροχής κινήτρων για την 
τόνωση της πρόσβασης και την ενθάρρυνση της συμμετοχής στην αγορά 
εργασίας» (26.10.11) 

• Δανειοδότηση επιχειρηματικότητας μέσω 5 ταμείων που συστάθηκαν από το 
Ε.Τ.Ε.Α.Ν. και 4 τραπεζών που υποστηρίζουν τη δράση (27.10.11) 

• Πρόγραμμα «Digi-Mobile» (20/12/11) 

                                                                               
 

 15. ΟΡΓΑΝΩΘΕΙΣΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ     
  
1. Στη συνεδρίαση του Δ.Σ. του Επιμελητηρίου της 21/01/11, πραγματοποιήθηκε η κοπή 

της πρωτοχρονιάτικης πίτας, για τα μέλη του Δ.Σ. και το προσωπικό. Την τελετή 
ευλόγησε ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Πειραιά κ.κ. Σεραφείμ.  

  
2. Κατόπιν πρόσκλησης των Προέδρων των Πειραϊκών Επιμελητηρίων (Ε.Β.Ε.Π.-

Β.Ε.Π.-Ε.Ε.Π.), προς την επιχειρηματική κοινότητα και τους φορείς της πόλης, 
τελέσθηκε την 6/2 Αρχιερατική Θεία Λειτουργία μετ’ αρτοκλασίας στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Πειραιώς «Αγία Τριάδα», για τον εορτασμό της «Ημέρας του 
Έλληνα Επιχειρηματία» (τρεις Σπετσιώτες Νεομάρτυρες, Σταμάτιος, Ιωάννης, 
Νικόλαος – εορτασμός καθιερωθείς την 3η Φεβρουαρίου κάθε έτους).  

 
3. Σε συνέχεια έγγραφης πρόσκλησης του Επιμελητηρίου προς Επαγγελματικές 

Οργανώσεις Μελών μας (αρ. πρωτ. Ε.Ε.Π. 9353/23.06.11), για διοργάνωση 
ενημερωτικής εκδήλωσης στην έδρα τους, προς ανταλλαγή απόψεων σχετικά με τα 
πλέον φλέγοντα και επίκαιρα θέματα της επαγγελματικής δράσης, την 20/07/11, 
αντιπροσωπεία του Επιμελητηρίου μαζί με τη συμβουλευτική εταιρεία Define 
Solutions ενημέρωσαν τα μέλη του Εμποροεπαγγελματοβιοτεχνικού Συλλόγου 
Λαυρίου «Ο ΕΡΜΗΣ» για θέματα επιμελητηριακού ενδιαφέροντος – ευρωπαϊκά 
προγράμματα.  

 
4. Τα Πειραϊκά Επιμελητήρια (Ε.Β.Ε.Π.-Β.Ε.Π.-Ε.Ε.Π.) και η Ομοσπονδία Εργοδοτικών 

Ενώσεων Επιχειρήσεων Ναυπήγησης και Επισκευής Πλοίων Πειραιά διοργάνωσαν 
την 06/07/11, στην αίθουσα εκδηλώσεων του Ο.Λ.Π. Α.Ε., ημερίδα, με θέμα : 
«Προτάσεις για την ανάκαμψη του Ναυπηγοεπισκευαστικού Κλάδου», όπου το Ε.Ε.Π. 
εκπροσωπήθηκε από τον Α΄ Αντιπρόεδρό του και Πρόεδρο Σωματείου Ναυτικών 
Πρακτόρων Αττικής Πειραιά (ΣΩ.Ν.Π.Α.Π.) κ. Κων. Αδαμόπουλο, ο οποίος υπέβαλε 
τις παρακάτω προτάσεις του Επιμελητηρίου για την ανάκαμψη του κλάδου (σύμφωνα 
με το έγγραφο Ε.Ε.Π. αρ. πρωτ. 5021/24.03.11 προς Πρόεδρο Ε.Β.Ε.Π. κ. Γ. 
Κασιμάτη) :  
 «[…] 
1. Ενίσχυση των επιχειρήσεων του κλάδου βάσει προγραμμάτων  
α) φορολογικών απαλλαγών, εφόσον οι πελάτες τους είναι εταιρείες με έδρα εκτός Ελλάδος, 
είτε φορολογικών μειώσεων σε περίπτωση που η πλοιοκτήτρια εταιρεία έχει έδρα και 
δραστηριοποιείται στη χώρα μας,  
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β) μειώσεων ασφαλιστικών εισφορών εργοδοτών και εργαζομένων, εφόσον 
πραγματοποιούνται συγκεκριμένες ημέρες εργασίας το χρόνο, 
γ) εκσυγχρονισμού μηχανολογικού εξοπλισμού, τόσο υπό μορφή επιδότησης όσο και υπό 
μορφή επιδοτούμενου δανείου μέσω του Ε.Τ.Ε.ΑΝ. Α.Ε. 
δ) δανειακής στήριξης κεφαλαίων κίνησης μέσω του Ε.Τ.Ε.ΑΝ. Α.Ε.. 

2. Εκσυγχρονισμός χρησιμοποιούμενων λιμενικών υποδομών και άρτια συντήρηση 
αυτών. 

3. Διαρκής εκπαίδευση των εργαζομένων στις νέες τεχνολογίες μέσω ειδικής μονάδας 
Κ.Ε.Κ. Τεχνιτών. 

4. Μετεξέλιξη τμημάτων των επιχειρήσεων του χώρου σε συναφείς προς τη 
ναυπηγοεπισκευή κατασκευές, όπως σιδηροδρομικού υλικού, λοιπών μεταλλικών 
κατασκευών.  

5. Συνεργασίες, συμπράξεις των επιχειρήσεων του χώρου της Ν.Ε.Ζ. με τα ναυπηγεία 
Σκαραμαγκά – Ελευσίνας, αλλά και λοιπών περιοχών της χώρας, όσον αφορά την 
κατασκευή – επισκευή στον τομέα δραστηριότητάς τους. 

6. Επανεξέταση των εργασιακών σχέσεων και κοστολογικών επιβαρύνσεων της τελικής 
τιμής των σχετικών εργασιών, στο επίπεδο που επιβάλλουν οι σημερινές οικονομικές 
συνθήκες, ούτως ώστε με την ανταγωνιστικότερη προσφορά υπηρεσιών 
ναυπηγοεπισκευής να διατηρηθεί το εναπομείναν πελατολόγιο, αλλά και να 
αναζητηθεί / ανακτηθεί πρόσθετο. 

7. Μελέτη – σχεδιασμός έργων για κατασκευή από τις επιχειρήσεις της ζώνης, 
καινοτομικών – οικολογικών λύσεων κατασκευών πλωτών οικολογικών συστημάτων 
παραγωγής νερού και ενέργειας. 
Όσον αφορά την τελευταία πρότασή μας, θα θέλαμε να επισημάνουμε ότι ο ελληνικός 

ναυπηγικός κλάδος και ιδιαίτερα η ναυπηγοεπισκευαστική ζώνη, διαχρονικά στηρίχτηκαν στις 
καινοτόμες λύσεις και στη δεξιότητα του ανθρώπινου δυναμικού και δημιούργησαν το άκρως 
ανταγωνιστικό περιβάλλον σε διεθνές επίπεδο, που έδωσε τόσες δουλειές τις περασμένες 
δεκαετίες στη χώρα μας. 
Στο σημείο αυτό αξίζει να αναφέρουμε την πρωτοβουλία παρουσίασης ενός ολοκληρωμένου 

σχεδίου παραγωγής ενέργειας από θαλάσσιες πλατφόρμες (Ευρωπαϊκό πρόγραμμα OCEAN 
2011), το οποίο εκπονήθηκε από το Πανεπιστήμιο Αιγαίου σε συνεργασία με το Δίκτυο 
Νησιωτικών Επιμελητηρίων Ευρωπαϊκής Ένωσης (Insuleur), φορείς οι οποίοι θα μπορούσαν 
να προσφέρουν τεχνογνωσία για την κατασκευή των παραπάνω συστημάτων. 
Η λειτουργία της ναυπηγοεπισκευαστικής ζώνης παρουσιάζει αυξημένο ενδιαφέρον για την 

οικονομία της ευρύτερης περιοχής του Πειραιά και ως εκ τούτου θεωρούμε ότι πρέπει να τύχει 
της προσοχής μας (όπως άλλωστε και γίνεται από τα Επιμελητήρια της πόλης), εφόσον 
εκπροσωπούμε επιχειρήσεις που άμεσα δραστηριοποιούνται στο χώρο ή έμμεσα παρουσιάζουν 
συνεργασιακό ενδιαφέρον με τις επιχειρήσεις του κλάδου της ναυπηγοεπισκευής.» 

 
5. Στη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Επιμελητηρίου της 30/03/11, 

παρευρέθη ο Γενικός Διευθυντής του Ο.Α.Ε.Ε. κ. Δ. Κυριάκης, ο οποίος ενημέρωσε 
τα μέλη του Δ.Σ. για θέματα αρμοδιότητάς του. 

 
6. Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Στρατηγικού Σχεδιασμού (Ε.Ο.Σ.Σ.) και ο Ελληνικός 

Οργανισμός Γάλακτος και Κρέατος (ΕΛ.Ο.ΓΑ.Κ.), το Επαγγελματικό Επιμελητήριο 
Πειραιά και η Περιφέρεια Αττικής διοργάνωσαν το 3ο Φεστιβάλ Ελληνικού Γάλακτος 
και Τυριού στο Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας στις 21, 22 και 23 Οκτωβρίου 2011, με 
είσοδο ελεύθερη για το κοινό. Το Φεστιβάλ τέλεσε υπό την αιγίδα του Υπουργείου 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων 
Ελλάδος, με τιμώμενη Περιφέρεια αυτήν της Πελοποννήσου.  
Στο πλαίσιο του Φεστιβάλ πραγματοποιήθηκε η 3η έκθεση γάλακτος και τυριού, 
Συνέδριο για τις εξαγωγές των ελληνικών τυριών και ο 3ος Διαγωνισμός Ελληνικών 
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Τυριών, ενώ στα εγκαίνια (21/10) απηύθυνε χαιρετισμό εκ μέρους του Ε.Ε.Π. ο Α΄ 
Αντιπρόεδρος κ. Κων. Αδαμόπουλος. 
Το Επιμελητήριο, με σχετικό Δελτίο Τύπου του (της 12/09/11), προέτρεψε όλους τους 
ενδιαφερομένους είτε να συμμετέχουν στην ως άνω έκθεση είτε να την επισκεφθούν 
προς γενικότερη ενημέρωσή τους, καθώς, όπως επισήμανε σ’ αυτό ο Πρόεδρος Ε.Ε.Π. 
κ. Γεώργιος Μπενέτος, «το Φεστιβάλ Ελληνικού Γάλακτος και Τυριού αποτελεί έναν 
σημαντικό θεσμό για τα γαλακτοκομικά και τυροκομικά προϊόντα της χώρας μας, 
αναδεικνύει τις επιχειρήσεις σε όλη την αλυσίδα παραγωγής έως την τελική κατανάλωση 
και φέρνει σε επικοινωνία, ενημέρωση, επιμόρφωση όλους τους εμπλεκόμενους στον 
κλάδο, προς επίτευξη εμπορικών συνεργασιών.» 

7. Την 07/11/11, σε ειδική τελετή που διοργάνωσαν στο Μέγαρο του Ε.Β.Ε.Π., τα τρία 
Πειραϊκά Επιμελητήρια, Ε.Β.Ε.Π.-Β.Ε.Π.-Ε.Ε.Π., τιμήθηκε ο πρώην Πρόεδρος του 
Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, κ. Ευάγγελος Μυτιληναίος, για την πολύτιμη 
προσφορά του στον επιχειρηματικό χώρο και στον επιμελητηριακό θεσμό.  
Ο κ. Μυτιληναίος, παρέλαβε τις τιμητικές διακρίσεις από τους  κ.κ. Β. Κορκίδη, Γ. 
Γραμματέα του Ε.Β.Ε.Π., Ε. Τσιτούρα, Πρόεδρο του Β.Ε.Π. και Γ. Μπενέτο, Πρόεδρο 
του Ε.Ε.Π.. Την εκδήλωση τίμησε με την παρουσία του σημαντικός αριθμός 
επιχειρηματιών και θεσμικών εκπροσώπων και μεταξύ άλλων, ο τ. Πρόεδρος του 
Β.Ε.Α. και π. Δήμαρχος Καλλιθέας, κ. Γ. Κυριόπουλος, ο Πρόεδρος του Διεθνούς 
Επιμελητηρίου, κ. Ν. Βερνίκος, ο π. Πρόεδρος του Β.Ε.Α. κ. Δ. Χαρίσης, ο Πρόεδρος 
του ΒΙ.ΠΑ.Σ., κ. Ι. Πολυχρονόπουλος, ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Εμπορικών 
Συλλόγων Αττικής, Ομόρων Νήσων & Νήσων Αιγαίου, κ. Δ. Αρμενάκης, ο Πρόεδρος 
της Ο.Σ.Υ.Ε., κ. Μ. Γιάγκας, ο π. Πρόεδρος του Ε.Ε.Π., κ. Γ. Μαζαράκης, ο 
Σύμβουλος του Ε.Β.Ε.Α., κ. Ν. Γιαννέτος, και ο Δημοτικός Σύμβουλος Νικαίας-Ρέντη, 
κ. Δ. Βρεττάκος, οι οποίοι στις ομιλίες τους εξήραν το ήθος και το έργο του κ. Ε. 
Μυτιληναίου.  
Στην εκδήλωση προβλήθηκε φωτογραφικό υλικό με την επαγγελματική διαδρομή του 
τιμώμενου προσώπου και στιγμιότυπα από την ιστορία του Άγνωστου Βιοτέχνη, το 
οποίο μοιράστηκε στους συμμετέχοντες.   

 
8. Στο Δ.Σ. Ε.Ε.Π. της 31/10/11, το σώμα ενημερώθηκε από το Λογιστή – Φοροτεχνικό 

κ. Αντώνη Μουζάκη για επίκαιρα φορολογικά θέματα. 

                                                                                                                       
 
  

                 16. ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ     
1. ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ (Κ.Ε.Ε.Ε.) 

Εκπρόσωποι του Επιμελητηρίου μας στις Γενικές Συνελεύσεις της 
Κ.Ε.Ε.Ε. είναι ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου κ. Γ. Μπενέτος (με νόμιμους 
αναπληρωτές τον Α΄ Αντιπρόεδρο κ. Κων/νο Αδαμόπουλο ή τον Β΄ Αντιπρόεδρο κ. 
Τριαντ. Ιγνατιάδη) και το Μέλος Δ.Σ. Ε.Ε.Π. κ. Ι. Οικονομόπουλος (με αναπληρωτή 
του το μέλος Δ.Σ. κ. Μ. Κοτσιφάκη). 
Κατά την διάρκεια του έτους πραγματοποιήθηκαν οι παρακάτω Γ.Σ. :  
 
• Έκτακτη Γ.Σ. στην Αθήνα (Β.Ε.Α., 04/02/11) (…), με μοναδικό θέμα ημερήσιας 

διάταξης τις επιμελητηριακές εκλογές. 
Κατά τη διάρκεια των εργασιών της Γ.Σ., συζητήθηκε το θέμα  του χρόνου διεξαγωγής 
των επιμελητηριακών εκλογών. Για τη λήψη σχετικής απόφασης διεξήχθη ψηφοφορία, 
τα αποτελέσματα της οποίας κατέδειξαν : 45 ψήφους υπέρ της χρονικής μετάθεσης 
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των επιμελητηριακών εκλογών, 18 ψήφους κατά της μετάθεσης, 2 άκυρα και 1 λευκό. 
Εκδόθηκε δε το παρακάτω ψήφισμα : «Η Γενική Συνέλευση της ΚΕΕΕ, που 
πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα στις 4/2/2011 με απόφασή της, εκφράζει την έντονη 
αντίθεσή της στις διατάξεις του νέου φορολογικού νομοσχεδίου που αφορούν την 
αυτόφωρη διαδικασία και τις ποινές φυλάκισης και ζητά από τον Υπουργό Οικονομικών 
όχι μόνο την επαναδιατύπωση των συγκεκριμένων άρθρων, αλλά την πλήρη απόσυρσή 
τους, αφού το ήδη υφιστάμενο πλαίσιο είναι αυστηρό και το μόνο που χρειάζεται είναι η 
εφαρμογή του.  
Υπενθυμίζεται ότι η τρέχουσα οικονομική συγκυρία και η βαθιά ύφεση έχουν εγκλωβίσει 
τις επιχειρήσεις της χώρας σε κλοιό ανασφάλειας θέτοντας σε αμφιβολία την ίδια τους τη 
βιωσιμότητα.  
Στο πλαίσιο αυτό στόχος της πολιτείας θα πρέπει να είναι η δημιουργία προϋποθέσεων 
και κινήτρων με σκοπό την ανάκαμψη και ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας. Προς την 
κατεύθυνση αυτή, είναι αναγκαία η τροποποίηση της νομοθεσίας που σήμερα ουσιαστικά 
αποκλείει τον επιχειρηματία από την διεκδίκηση της οποιασδήποτε απαίτησής του, 
εφόσον για την προσφυγή του στα δικαστήρια προαπαιτείται η υπέρογκη προκαταβολή 
του 50% της οφειλής.  
Απαιτούνται λοιπόν άμεσα μέτρα βελτίωσης της ρευστότητας στην αγορά, άμεση 
προκήρυξη των προγραμμάτων του ΕΤΕΑΝ για τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις και 
σταθερό και δίκαιο φορολογικό πλαίσιο που δεν θα αιφνιδιάζει τις ΜΜΕ.» 
 
• Γ.Σ. στη Λαμία (Επιμελητήριο Φθιώτιδας, 15/4) [Α΄ Αντιπρόεδρος κ. Κ. 

Αδαμόπουλος και Μέλος Δ.Σ. κ. Γεώργιος Στρατηγός), με θέματα, μεταξύ άλλων, 
την εφαρμογή Γ.Ε.ΜΗ. – Υπηρεσίες Μιας Στάσης, τη ρευστότητα & βιωσιμότητα 
των επιχειρήσεων και τον παραγκωνισμό του Επιμελητηριακού θεσμού – 
κατάργηση της συμμετοχής των Επιμελητηρίων στις διαδικασίες διαβούλευσης σε 
θέματα εμπορίου. 
Στις εργασίες παρέστησαν ο Υφυπουργός Περιφερειακής Ανάπτυξης και 

Ανταγωνιστικότητας, κ. Ντίνος Ρόβλιας, ο Γενικός Γραμματέας Εμπορίου, κ. 
Στέφανος Κομνηνός, ο Βουλευτής Φθιώτιδας και Αναπληρωτής Υπεύθυνος του Τομέα 
Πολιτικής Ευθύνης της Οικονομίας της Ν.Δ., κ. Χρήστος Σταϊκούρας, οι Βουλευτές 
του Νομού κκ. Νίκος Τσώνης και Κατερίνα Μπατζελή, ο Περιφερειάρχης Στερεάς 
Ελλάδας, κ. Κλέαρχος Περγαντάς, οι Αντιπεριφερειάρχες κκ. Θ. Στάϊκος και Ν. 
Μπέτσιος, ο Δήμαρχος Λαμιέων, κ. Γεώργιος Κοτρωνιάς, κα.  

 «Η Γενική Συνέλευση της ΚΕ.Ε.Ε. κατά τη συζήτηση του θέματος του 
παραγκωνισμού του Επιμελητηριακού Θεσμού και της κατάργησης της συμμετοχής των 
Επιμελητηρίων στις διάφορες διαδικασίες διαβούλευσης κατέληξε ομόφωνα στο 
ακόλουθο Ψήφισμα:  
1. Η κατάργηση της εκπροσώπησης της Κ.Ε.Ε.Ε. στο Δ.Σ. του Ε.Τ.Ε.Α.Ν. – χωρίς καμία 
προηγούμενη προειδοποίηση ή διαβούλευση – αποτελεί μια ενέργεια που όχι μόνο 
πλήττει καίρια τον Επιμελητηριακό Θεσμό, αλλά παράλληλα βλάπτει το κύρος του και 
αποδυναμώνει το ρόλο, που καλείται – σήμερα στη δύσκολη οικονομική συγκυρία – να 
διαδραματίσει προς την κατεύθυνση της διασφάλισης της απαραίτητης ρευστότητας για 
τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις.  
2. Ο αποκλεισμός, επίσης, των εκπροσώπων της Κ.Ε.Ε.Ε. από τις επιτροπές του 
Υπουργείου Οικονομικών (Επιτροπή Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων κα) περιορίζει την 
έκφραση της Κ.Ε.Ε.Ε. και των Επιμελητηρίων, που είναι οι καθ’ ύλην αρμόδιοι και 
αξιόπιστοι συνομιλητές της εκάστοτε Κυβέρνησης, μεταφέροντας τη γνώση, την πολύτιμη 
εμπειρία τους και το σφυγμό της πραγματικής οικονομίας.  
3. Ο αποκλεισμός των Επιμελητηρίων από τις Τοπικές Διοικητικές Επιτροπές του Ι.Κ.Α. 
που – παρά τις συνεχείς διαμαρτυρίες και παρεμβάσεις μας προς τις εκάστοτε 
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Κυβερνήσεις – δυστυχώς, μέχρι σήμερα, δεν έχει αρθεί και παραμένει η δυσμενής αυτή 
κατάσταση.  
4. Τα παραπάνω έρχονται σε συνέχεια της απαράδεκτης θέσης (σειράς) που 
καταλαμβάνουν οι Πρόεδροι και οι εκπρόσωποι της Κ.Ε.Ε.Ε. και των Επιμελητηρίων 
της χώρας στο πρωτόκολλο εθιμοτυπίας για τις επίσημες εορτές και τις επετείους.  
Η Γενική Συνέλευση της Κ.Ε.Ε.Ε. εκφράζει την έντονη διαμαρτυρία της για τους ως άνω 
αποκλεισμούς και καλεί την Κυβέρνηση να αναθεωρήσει τις αποφάσεις της 
εφαρμόζοντας την Επιμελητηριακή Νομοθεσία, που θέλει τα Επιμελητήρια θεσμικούς 
συμβούλους της Πολιτείας και κύριους εκπροσώπους της επιχειρηματικής κοινότητας. 
Στο μεταξύ θεωρούμε ως μη αποδεκτή κάθε απόφαση των Επιτροπών αυτών, η οποία 
αφορά στις επιχειρήσεις-μέλη μας και λαμβάνεται χωρίς την εκπροσώπηση της Κ.Ε.Ε.Ε. 
και των Επιμελητηρίων, μέχρι την ικανοποίηση του αιτήματός μας για άρση των 
αποκλεισμών.» 
 
• Γ.Σ. 10/9 στη Θεσσαλονίκη (ξεν. «Μακεδονία Παλλάς», με την ευκαιρία της 76ης 

Δ.Ε.Θ.) [Πρόεδρος κ. Γ. Μπενέτος και Α΄ Αντιπρόεδρος κ. Κ. Αδαμόπουλος], 
όπου, μεταξύ άλλων, τοποθετήθηκαν τα μέλη της για το νέο φορολογικό νόμο και 
έγινε ενημέρωση για προώθηση σχεδίου Π.Δ. για δημιουργία Δ/νσης Γ.Ε.ΜΗ. 
στην Κ.Ε.Ε.Ε., με κύριους ομιλητές, τους κ.κ. Ε. Βενιζέλο, Αντιπρόεδρο της 
Κυβέρνησης & Υπουργό Οικονομικών και Πλούταρχο Σακελλάρη, Αντιπρόεδρο 
της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων. Στη συνέχεια, το Ε.Β.Ε.Θ. παρέθεσε το 
καθιερωμένο γεύμα, με ομιλητή τον υπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και 
Ναυτιλίας κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη. 

 
 
2. ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΝΗΣΙΩΝ 

(Ε.Ο.Α.Ε.Ν.) 
Το Επιμελητήριο συμμετέχει ως ιδρυτικό μέλος στον Ε.Ο.Α.Ε.Ν., 

αστική εταιρεία μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα του Ν. 2081/92, με γενικό αντικείμενο 
εργασιών την εξέταση, προώθηση και επίλυση των ιδιαίτερων προβλημάτων που 
αντιμετωπίζουν οι νησιωτικές περιοχές της Ελλάδος. 

  Εκπρόσωποί μας είναι οι κ.κ. Γ. Μπενέτος (Πρόεδρος) και Ευαγγ. 
Κουκάκη (Μέλος Δ.Σ.) [Απόφαση Δ.Σ. 24/09/08], με αναπληρωτές τους κ.κ. Κων/νο 
Αδαμόπουλο (Α΄ Αντιπρόεδρο) και Γ. Στρατηγό (μέλος Δ.Σ.), αντίστοιχα.  

  Κατά τη διάρκεια του έτους πραγματοποιήθηκαν οι παρακάτω Γ.Σ.:  
 

• Συμμετοχή του Ταμία Δικτύου Νησιωτικών Επιμελητηρίων Ευρωπαϊκή Ένωσης - 
Insuleur (και Προέδρου Ε.Ε.Π.) στο Δ.Σ. Ε.Ο.Α.Ε.Ν. στη Χίο, 02/04/11, με την 
ευκαιρία της επίσκεψης εκεί του Προέδρου Insuleur κ. Juan Gual, με σκοπό τη 
συζήτηση θεμάτων που απασχολούν τις νησιωτικές περιοχές και το σχεδιασμό 
κοινών πρωτοβουλιών και δράσεων, και της φιλοξενίας της συνάντησης των 
εταίρων του προγράμματος Innonautics. 
 

• 28η Γ.Σ., Θάσος, 25/06/11 (Πρόεδρος, κ. Γ. Μπενέτος, Μέλος Δ.Σ. κ. Γ. Στρατηγός) 
με κύρια θέματα συζήτησης το ρόλο των νησιωτικών Επιμελητηρίων στη νέα 
περιφερειακή διοικητική δομή της χώρας και την κλιματική αλλαγή και πράσινη 
ανάπτυξη : επιπτώσεις στις νησιωτικές περιοχές. 
Στις εργασίες της Γ.Σ., όπου εκπροσωπήθηκε για πρώτη φορά το Επιμελητήριο 
Έβρου, μετείχαν και απηύθυναν χαιρετισμό, μεταξύ άλλων, οι κ.κ. Άρης 
Γιαννακίδης, Περιφερειάρχης Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης, Αρχέλαος 
Γρανάς, Αντιπεριφερειάρχης Καβάλας, Κων/νος Παπακοσμάς, Θεματικός 
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Αντιπεριφερειάρχης Τουρισμού και Πολιτισμού και Κων. Χατζηεμμανουήλ, 
Δήμαρχος Θάσου. 
 

 
• 29η Γ.Σ. στο Επιμελητήριο Ηρακλείου, 05/11/11 (κ.κ. Κων. Αδαμόπουλος, Α΄ 

Αντιπρόεδρος, Τρ. Ιγνατιάδης, Β΄ Αντιπρόεδρος, Γ. Νικολακάκης, Οικονομικός 
Επόπτης, Γ. Ασωνίτης, Ειδικός Σύμβουλος Κ.Ε.Ε.Ε.), με κύρια θέματα συζήτησης  
τις προοπτικές των νησιωτικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων εν μέσω της 
οικονομικής κρίσης και τις πρακτικές αντιμετώπισης των σύγχρονων μορφών 
μαζικού τουρισμού.  

 Στις εργασίες της Γ.Σ., μετείχαν και απηύθυναν χαιρετισμό, μεταξύ άλλων, οι 
Βουλευτές Ηρακλείου κ.κ. Ε. Στρατάκης, Β. Κεγκέρογλου και Μ. Σκραφνάκη, ο 
Βουλευτής Σάμου κ. Π. Βαρδίκος, ο Αντιπεριφερειάρχης Ηρακλείου κ. 
Κουκιαδάκης και ο εκπρόσωπος του Δήμου Ηρακλείου κ. Αεράκης.   

 Τα μέλη της Γ.Σ., λαμβάνοντας υπόψη τις αρνητικές συνέπειες για τις πωλήσεις 
νησιωτικών προϊόντων από την εφαρμογή της ευρωπαϊκής νομοθεσίας που 
περιορίζει στα 100 ml τη μεταφορά υγρών στα αεροπλάνα με τις χειραποσκευές, 
ομόφωνα υιοθέτησαν ψήφισμα με το οποίο ζητούν να γίνουν οι απαραίτητες 
τροποποιήσεις προς την κατεύθυνση αυτή. 

  
3. ΔΙΚΤΥΟ ΝΗΣΙΩΤΙΚΩΝ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ 

(ΔΙ.Ν.Ε.Ε.Ε. - INSULEUR) 
Το Επιμελητήριο συμμετέχει ως ιδρυτικό μέλος στο ΔΙ.Ν.Ε.Ε.Ε., 

αστική εταιρεία μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, με σκοπό τη συνεργασία των 
μελών του για την υποστήριξη των νησιωτικών Επιμελητηρίων της Ε.Ε. και όποιων 
άλλων σχετικών θεμάτων. Εκπροσωπείται δε σ΄ αυτό δια του Προέδρου κ. Γ. 
Μπενέτου (τακτικό μέλος, εκ του νόμου), ο οποίος από 04/05/09 (13η Γ.Σ. 
ΔΙ.Ν.Ε.Ε.Ε. στις Βρυξέλλες) διατελεί Ταμίας του Δικτύου με τριετή θητεία. 

Κατά τη διάρκεια του έτους έγιναν οι παρακάτω εκδηλώσεις : 
 

• Διοικητικό Συμβούλιο και Γενική Συνέλευση του Δικτύου [γραφεία της 
Ευρωπαϊκής Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής, Βρυξέλλες, 27/05/11 
(Πρόεδρος Ε.Ε.Π. – Ταμίας ΔΙ.Ν.Ε.Ε.Ε. κ. Γ. Μπενέτος)]. 

 Μεταξύ των θεμάτων που συζητήθηκαν στις συνεδριάσεις ήταν η έγκριση του 
απολογισμού 2010 και οι δράσεις άσκησης πίεσης του Δικτύου Insuleur κατά το 1ο 
εξάμηνο του τρέχοντος έτους, οι οποίες είχαν ως επίκεντρο την περιφερειακή 
πολιτική, το μέλλον της εδαφικής συνοχής και την αναθεώρηση των 
κατευθυντήριων γραμμών για τις κρατικές ενισχύσεις με περιφερειακό στόχο, ενώ 
συζητήθηκε ιδιαιτέρως και η πρόοδος του ευρωπαϊκού προγράμματος Euroislands 
στα πλαίσια του ESPON (Ευρωπαϊκό Δίκτυο Παρακολούθησης για την Εδαφική 
Ανάπτυξη και Συνοχή), το οποίο έχει ολοκληρωθεί.  

 
• Στις 12/09/2011 και ώρα 9 π.μ., πραγματοποιήθηκε, στον Ιστιοπλοϊκό Όμιλο 

Πειραιά, τελετή αναχώρησης του πλοίου «Συνθήκη της Ρώμης». 
Το ιστιοφόρο αυτό πλοίο, στα πλαίσια του έργου «Innonautics» (Innovation for 
Nautical Development Sector in the Mediterranean Area), επρόκειτο να 
πραγματοποιήσει το διάπλου της Μεσογείου, ξεκινώντας από τον Πειραιά και 
επισκεπτόμενο διαδοχικά τα λιμάνια της Χίου, του Ηρακλείου, του Παλέρμο, του 
Κάλιαρι, του Οριστάνο, της Μπαστία, με τελικό προορισμό την Πάλμα ντε 
Μαγιόρκα. 
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Σκοπός της κίνησης, στην οποία πρωτοστατούν Επιμελητήρια των νησιωτικών 
περιοχών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς και το - επίσημο όργανο αυτών - 
«Insuleur» είναι να προωθηθεί η διακρατική συνεργασία των μεσογειακών χωρών 
(- νησιών), με στόχο την ανάπτυξη μιας ηλεκτρονικής πλατφόρμας που επιτρέπει 
την προώθηση του θαλάσσιου τουρισμού, ενδυναμώνοντας τις δυνατότητες 
καινοτομίας των ΜΜΕ που δραστηριοποιούνται στον τομέα αυτό και φέρνοντας σε 
άμεση επαφή τους επιχειρηματίες με τους πιθανούς χρήστες. 
Σε συνέχεια πρόσκλησης του Επιμελητηρίου μας προς τον Πρωθυπουργό της 
χώρας να παραστεί στην τελετή αναχώρησης του ιστιοφόρου «Συνθήκη της 
Ρώμης», την Κυβέρνηση εκπροσώπησε ο Γενικός Γραμματέας Λιμένων και 
Λιμενικής Πολιτικής του Υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και 
Ναυτιλίας κ. Αθανάσιος Πάλλης. 

 
• Ο κ. Γεώργιος Μπενέτος, Επόπτης επί των Οικονομικών του Δικτύου Νησιωτικών 

Επιμελητηρίων Ευρωπαϊκής Ένωσης (INSULEUR) και Πρόεδρος του 
Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Πειραιά, μετείχε (Κάλιαρι, 20 & 21/10/11) στο 
Διοικητικό Συμβούλιο και στη Γενική Συνέλευση του INSULEUR, στη Γενική 
Συνέλευση του Παρατηρητηρίου Τουρισμού στα Ευρωπαϊκά Νησιά [OTIE] και, 
μαζί με το Β΄ Αντιπρόεδρο του Επιμελητηρίου κ. Τριαντάφυλλο Ιγνατιάδη, 
εκπροσώπησε με επιτυχία το Ε.Ε.Π. στο 11ο Forum του Δικτύου, με τίτλο 
«Υποδομές και μεταφορές : Περιφερειακή συνοχή και οικονομική ανάπτυξη για τα 
νησιά».  

Στη Γενική Συνέλευση του Δικτύου ψηφίστηκε Διακήρυξη 15 σημείων, ως 
προς τη διοίκηση στις υποδομές των λιμένων και αεροδρομίων και ως προς τις 
ιδιαιτερότητες των νησιωτικών περιοχών στις πολιτικές της Ε.Ε., 
συμπεριλαμβανομένης και της πολιτικής μεταφορών. 

Στη διακήρυξη περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, τα ακόλουθα σημεία : 
    Το INSULEUR  

-θεωρεί ότι οι υποδομές των μεταφορών θα πρέπει να ικανοποιούν τις ανάγκες 
των μεταφορών και την οικονομική ανάπτυξη των περιοχών που εξυπηρετούν.  
-θεωρεί ουσιαστική τη συμμετοχή της κοινωνίας των πολιτών και του δημόσιου 
τομέα (περιφέρειες, δήμοι επιμελητήρια, κτλ) στον καθορισμό πολιτικών για τα 
λιμάνια και τα αεροδρόμια. 
- εκτιμά ότι η μεταφορά της διαχείρισης λιμένων και αεροδρομίων στον ιδιωτικό 
τομέα, αφαιρώντας κάθε επιρροή από τους εκπροσώπους των τοπικών 
επιχειρήσεων και της τοπικής αυτοδιοίκησης στα αεροδρόμια, ενέχει τον κίνδυνο 
να θυσιάσει τα περιφερειακά συμφέροντα προς όφελος της αναζήτησης άμεσου 
κέρδους.   
- εκφράζει τη βαθειά του ανησυχία αναφορικά με την ευρωπαϊκή νομοθεσία που 
περιορίζει τη μεταφορά υγρών στα αεροπλάνα στα 100 ml στις χειραποσκευές. 
Υπογραμμίζει τις αρνητικές συνέπειες της εφαρμογής του εν λόγω κανόνα επί των 
πωλήσεων των τοπικών προϊόντων και επί των δραστηριοτήτων των νησιωτικών 
επιχειρήσεων που εξαρτώνται από τον τουρισμό. Το INSULEUR ζητά, ως εκ 
τούτου, λαμβάνοντας υπόψη την αναγκαία υποχρέωση ασφαλείας, να ληφθούν οι 
απαραίτητες τροποποιήσεις στην κατεύθυνση αυτή. 
-ζητάει από τους ευρωπαϊκούς οργανισμούς, ειδικά από την Επιτροπή, την 
ανάπτυξη μιας πολιτικής ανταγωνισμού (κρατικές ενισχύσεις) και μεταφορών 
(κοινός ευρωπαϊκός ουρανός, ποσοστά εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα κτλ) 
έχοντας υπόψη την ειδική κατάσταση των νησιών για την υποστήριξη της εδαφικής 
ανάπτυξης αυτών των περιοχών. 
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- υπενθυμίζει ότι η πρόσβαση στα νησιά είναι περιορισμένη στις θαλάσσιες 
μεταφορές και για ορισμένα από αυτά και στις εναέριες. Το υπερβολικό κόστος 
των μεταφορών έχει ορισμένες συνέπειες στις νησιωτικές επιχειρήσεις και στην 
ανταγωνιστικότητά τους σε σχέση με εκείνες της ηπειρωτικής χώρας. Το 
INSULEUR υπογραμμίζει εξάλλου ότι η υλοποίηση των ευρωπαϊκών πολιτικών 
είναι πιο δαπανηρή στις νησιωτικές περιοχές σε σχέση με τις ηπειρωτικές. 
-ζητάει,  ως εκ τούτου,  την αύξηση του  ορίου  «de minimis»  για  τις  
επιχειρήσεις των  νησιών,  την επέκταση  της  εφαρμογής  των  διατάξεων  
αναφορικά  με  τις κρατικές  ενισχύσεις  με  περιφερειακό  στόχο  για  νησιά με 
λιγότερους από 5.000 κατοίκους (άρθρο 107.3 της Συνθήκης)  σε  όλα  τα  νησιά  
και  την έναρξη  εφαρμογής  ενός μηχανισμού  άμεσων ενισχύσεων στις 
νησιωτικές επιχειρήσεις,   για να αντισταθμιστεί το επιπρόσθετο κόστος των 
μεταφορών.        
 

 
4.  ΕΥΡΩΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ 

Το Επιμελητήριο εκπροσωπείται στο Ευρωεπιμελητήριο δια του 
Πρόεδρου κ. Γ. Μπενέτου (με νόμιμους αναπληρωτές τον Α΄ Αντιπρόεδρο κ. Κων/νο 
Αδαμόπουλο ή τον Β΄ Αντιπρόεδρο κ. Τριαντ. Ιγνατιάδη) και του Μέλους Δ.Σ. κ. Ι. 
Οικονομόπουλου (με αναπληρωτή του το μέλος Δ.Σ. κ. Μ. Κοτσιφάκη). 
 

 
5. ΕΘΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΩΝ & ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΏΝ ΦΟΡΕΩΝ 
(Ε.Ε.Δ.Ε.Γ.Ε.)  

Το Επιμελητήριο μετέχει ως ιδρυτικό μέλος στην ως άνω αστική 
εταιρεία, η οποία έχει σκοπό μεταξύ άλλων την ανάπτυξη της γυναικείας 
επιχειρηματικότητας και τη δημιουργία περιβάλλοντος ίσων ευκαιριών μεταξύ των 
δύο φύλων. 

Εκπρόσωποί μας στο Δίκτυο είναι τα μέλη του Δ.Σ. του Επιμελητηρίου 
κ.κ. Δ. Λουκά (τακτική) και Β. Λιάγκη (αναπληρωματική) [ Απόφαση Δ.Σ. 30/10/06].  

Κατά τη διάρκεια του έτους συμμετείχε το Επιμελητήριο : 
 στην Α΄ Γ.Σ., 18-20/03/11-Ε.Ε.Θ. (Μέλος Δ.Σ. κα Δ. Λουκά), με θέματα, μεταξύ 

άλλων την ενημέρωση για την πορεία της συνεργασίας με τον ΕΟΜΜΕΧ, την 
Γ.Γ.Ι. και τη ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ, την οργάνωση αποστολής στην Τουρκία και 
συμμετοχή του Δικτύου στο Global Women Summit, καθώς και τη συνεργασία 
του Δικτύου με το Ευρωεπιμελητήριο και το Συμβούλιο Γυναικών της Ευρ. 
Επιτροπής. 

 στη Γενική Απολογιστική Συνέλευση, 17/12/11- Ε.Β.Ε.Π. (Μέλος Δ.Σ. κα Δ. 
Λουκά), με θέματα, μεταξύ άλλων, τον οικονομικό απολογισμό χρήσης Δικτύου 
2011, τον προϋπολογισμό 2012 και τον καθορισμό συνδρομών, δράσεις για την 
οργάνωση του Διεθνούς Συνεδρίου στην Ελλάδα, καθώς και τον 
προγραμματισμό Α΄ Γ.Σ. 2012. 
  

6. ΕΘΝΙΚΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ (Ε.Ε.Ε.) ΤΟΥ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ 
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ (Δ.Ε.Ε) 
     Η Γ.Σ. της Εθνικής Ελληνικής Επιτροπής του Δ.Ε.Ε. απαρτίζεται από 
τους αντιπροσώπους όλων των Επιμελητηρίων της Ελλάδας και από φυσικά ή νομικά 
πρόσωπα που συναλλάσσονται κυρίως με το εξωτερικό και επιθυμούν να 
συνεισφέρουν στη διεθνή εκπροσώπησή μας αλλά και στην ενημέρωση για τις 
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δυνατότητες της ελληνικής οικονομίας, με απώτερο στόχο μεταξύ άλλων την 
προσέλκυση επενδύσεων και την καταπολέμηση της διαφθοράς. Στο πλαίσιο της 
δράσης του Δ.Ε.Ε. λειτουργούν επιτροπές που συνεδριάζουν σε τακτά χρονικά 
διαστήματα στα κεντρικά γραφεία του Δ.Ε.Ε. στο Παρίσι με σκοπό την 
παρακολούθηση και επεξεργασία θεμάτων που αφορούν τον επιχειρηματικό κόσμο.   
  Εκπρόσωποι του Επιμελητηρίου μας στην Εθνική Ελληνική Επιτροπή 
του Διεθνούς Εμπορικού Επιμελητηρίου είναι ο Πρόεδρος κ. Γ. Μπενέτος και το 
μέλος Δ.Σ. κ. Π. Πολιτάκης (τακτικοί) με αναπληρωματικούς τους κ.κ. Γ. Νικολακάκη 
(Οικονομικό Επόπτη) και Αντ. Μώρογλου (Μέλος Δ.Σ.) αντίστοιχα.  
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